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„A mi népünk boldogabb 
és szebb magyar jövőt akar66

Bárdossy László miniszterelnök beszéde a Magyar Élet Párt 
vacsoráján

Kozma Miklós előadása a Kárpátalján még megoldásra váró feladatokról
Budapest, május 1. A Magyar Elet 

Partja csütörtöki klubnapja keretében 
Kanna Miklós, a kárpátaljai kerület kor­
mányzói biztosa előadást tartott a kárpát­
aljai kérdésekről. Ebből az alkalomból a 
part törvényhozó tagjai igen nagyszám­
ban jelentek meg. Vitéz Lukács Béla, a 
párt országos elnöke üdvözölte Kozma 
Miklóst s bejelentette, hogy ezzel az elő­
adással a párt előadássorozatot vezet be, 
amely minden aktuális problémára ki fog 
terjedni.

Kozma Miklós a Kárpátalja 
problémáiról

Kozma Miklós előadásában nagyrészt a 
karpataijai és ruszin nép történelmével 
foglalkozott. Részletesen kitért Kárpát­
alja jelenlegi vallás és anyanyelv sze­
rinti megoszlására. Különösen nagy ér­
deklődést keltett az előadásnak az a ré­
sze. amely a nyelvkérdésekkel foglalko­
zott. megállapítva, hogy a nyelvben ép­
pen úgy. mint az általános politikai irány 
tekintetében azt az elvet kell vallani, 
hogy a Kárpátalján élő ruszin nép sem 
nem nagyorosz, sem nem ukrán, hanem 
lisztén és kizárólag ruszin. Ez felel meg 
az igazságnak, de ez felel meg a magyar 
»s ruszin nép érdekének is. Az ukrán kér­
désről szólva, rámutatott arra, hogy uk­
rán kérdésről tulajdonképpen nem is le­
het Kárpátalján beszélni, mert Kárpátal­
ján ukrán sohasem élt és maga az ukrán 
elnevezés is csak a legutóbbi évtizedek­
ben vált egyáltalán ismertté Kárpátal­
ján. Előadása további folyamán rámuta­
tott azokra a problémákra, amelyeket a 
magyar kormány a cseh időkből örökölt. 
A zsidókérdésről szólva hangoztatta, hogy 
rzt a nagy problémát, amely Kárpátalján 
a zsidóság magas arányszáma következté­
ben még súlyosabb, mint az ország egész 
területein, csak egész Európára kiterjedő 
rendezéssel lehet gyökeresen és véglege­
sen megoldani. A zsidótörvények és az 
iparrevizió végrehajtása során a zsidó­
ság már így is jelentékeny területeket 
vesztett el, de e téren még messze va­
gyunk a végleges megoldástól. Hangsú­
lyozta, hogy a kárpátaljai területeken be­
vezetett közigazgatási rendszer igen jól 
bevált, mert alkalmazkodik az élethez s 
az igazi népies politika vitelére igen al­
kalmasnak mutatkozik. Előadása végén 
hangsúlyozta, hogy a ruszin népi öntudat 
kifejlesztése az európaszerte mutatkozó 
népi gondolat jegyében az egyetlen jár­
ható út. Ezt kell követni és ebben a kér­
désben nem szabad megalkudni. A ma­
gyarságnak is ez a politika az érdeke, 
mert a magyarság csak úgy tudja vezető­
szerepét megtartani és helyesen gyako­
rolni a Kárpátok medencéjében, ha meg­
értéssel van a Kárpátok medencéjében a 
magyarsággal sorsközösségben élő nemze­
tiségekkel.

Kozma Miklóst előadása végén igen 
lelkesen és melegen megtapsolták. Elsőnek 
Bárdossy László miniszterelnök gratu- 

Iáit az előadáshoz, majd pedig a kormány 
több tagja. Az előadás után a klub helyi­
ségeiben vacsora volt.

A vacsora során a p^rt nevében Szeder 
János köszöntötte lelkes, meleg szavakkal 
a miniszterelnököt, akinek személyében a 
párt méltó vezért kapott. A párt fegyel-

Bárdossy miniszterelnök beszéde
— A magyar jövő és sorsunk alakulá­

sa nagyrészt azon fordul meg. ahogyan 
kötelességeinket teljesítjük. Ez áll elsősor­
ban a kormányra, de áll mindenkire, a 
maga kisebb, vagy nagyobb munkaköré­
ben. A magyar nemzet egyeteme és kor­
mányzása közötti kapcsolatot ez a párt 
alkotja és tartja fenn. A kormányzás 
eredményességének feltétele, hogy ez a 
kapcsolat élő és eleven legyen, hogy mind­
az. ami a kormány céljaira, törekvéseire, 
elhatározásaira, terveire vonatkozik, ezen 
kapcsolatban áradjon szét és váljon tuda­
tossá a magyar tömegekben és viszont 
ezen kapcsolaton át jusson el a kormány-

Farkasszemet néznek az iraki 
és az angol csapatok

Elrendelték a görög hadsereg teljes leszerelését — India forrong - Gibraltárt felkészítik a nagy 
napokra — Iz USA egész atlantioceáni flottája résztvesz az őrjáratszolgálatban

Berlin, április 1. (Német TI.) A német 
véderő főparancsnoksága közli : Görög­
országban a német hadsereg kötelékei 
folytatják a Peloponezosr déli részének 
megtisztítását a szétugrasztott brit-görög 
és szerb csaptoktól. A német légihaderő 
által a

KRÉTA SZIGETI

Suda öböl ellen intézett támadások so­
rán súlyosan megrongált egy nagy tartály 
hajót és két nagy kereskedelmi hajót. 
Eszak-Afrikában német és olasz csapatok 
felderítő és harci járőrtevékenysége helyi 
sikerekhez vezetett. Német és olasz zu­
hanóbombázók

TOBRUK KIKÖTŐJÉBEN
egy 5 ezer tonnás kereskedelmi hajót süly 
lyesztettek el. A zuhanóbombázók ezen­
kívül súlyos természetű rombolásokat és 
nagyikterjedésii tűzvészeket okoztak. Fel­
derítő repülőgépek rádiólcadóállomást, 
erődítményeket, gépjármű ás páncélkocsi 
gyülekezéseket támadtak meg hatásosan. 
A német légihaderő hatásos támadást in­
tézett

ANGLIA
déli és keleti partvidékén levő kikötői be­
rendezések ellen. Fegyveres felderítést 
végző repülők Nagybritánniát körülvevő 
tengeri övezetben súlyosan megrongáltak 

mezetten, bizalommal és hűséggel követi 
Bárdossy László miniszterelnököt és kor­
mányát. A párt tagjai hosszasan tartó 
meleg ünneplésben részesítették a minisz­
terelnököt

Bárdossy László miniszterelnök a követ 
kezd beszéddel válaszolt az üdvözlésekre: 

hoz a nemzet egyetemének szive dobo­
gása (lelkes éljenzés és taps) és benne 
mindaz, amit drága népünk helyesnek 
tart és úgy, ahogyan azt helyesnek tartja. 
(Meg-meg ujuló helyeslés és taps.)

Azok az elvi szempontok, amelyek 
bennünket és ezt a pártot irányítják, ma 
kellőképpen tisztázva vannak. Azok az 
elvek, eszmék, amelyek bennünket áthat­
nak és amelyeknek ez a párt a letétemé­
nyese, amint szónokotok is mondotta, tisz­
tázottak, tehát újabb tisztázást nem igé­
nyelnek. Mindnyájan tudjuk, hogy mit 
akarunk és mindnyájan tudjuk, mit akar 
a mi népünk : boldogabb, szebb magyar 

egy nagyobb kereskedelmi hajót. A német 
légihaderő május 1-re forduló éjszakán

SKÓCIA

keleti partja előtt elsüllyesztett egy ezer 
tonnás fehérhajót. További két fehérhajót, 
valamint egy cirkálót olyan súlyos talá­
latok értek, hogy elvesztésükkel kell szá­
molni. Az ellenség az elmúlt éjszaka so­
rán kisebb erőkkel Németország külön­
böző helyeire és a birodalmi főváros kül­
ső negyedeire repesz és gyujtóbombákat 
dobott. Katonai raktárakban, építmények­
ben kár nem esett. Néhány polgári sze­
mély meghalt, többen megsebesültek.

r
Heves harcok Eszakafrikában
Valahol Olaszországban, május 1. (Stc- 

tani.) Az olasz főhadiszállás 330. közle­
ménye : Egy légi alakulat és nehéz bom­
bavetőktől és vadászrepülöktől támogatott 
ejtőernyős osztag elfoglalta szerdán

KEFALLONIA ÉS ZANTE

szigetét. Ma délelőtt Athénből érkező gya 
logsági egységek partra szálltak Leucade 
szigetén. Olasz és német bombavetők foly­
tatják támadásaikat La Valetta máltai 
tengerészeti támaszpont ellen és jelenté­
keny tüzeket és károkat okoztak. Az

ÉGÉI TENGEREN
I torpedónaszádaink megtámadtak egy erős 

jövőt a nemzet egységét és erősségei. 
Mert a nemzet egyes tagjainak boldngu 
lása csak úgy biztosítható, ha a nemzet 
a maga egyetemében erős. Úgy kell ennek 
a nemzetnek egységessé formálódnia, 
amint a többszólamú kórusokban eggyé 
olvad a hangok sokasága és sokfélesége. 
A dallam és ütem teremti ezt az egysé­
get. A mi esetünkben a dallamot a ma­
gyarság Géniusza adja és mi fogjuk adni 
hozzá az ütemet. (Lelkes taps és éljen­
zés). Ebben az ütemben nem lesznek 
fegyverszünetek, kényszerű megállások, 
csak olyanok, amelyek a mi elhatározá­
sunkon, akaratunkon fordulnak meg. Úgy 
fogunk cselekedni, ahogyan meggyőződé­
sünk, felfogásunk és felelősségünk tuda­
tában az a nemzet érdekeinek megtelek 
(Viharos taps.) Minden okunk meg van 
arra, hogy az a Himnusz, amely minden 
magyar szívében zeng, örömteljes és bol­
dog Himnusz legyen, hiszen a hazához 
visszatért milliónyi magyarság szivedob- 
banása adja hozzá az alaphangot. Ezzel 
be is fejezem szavaimat Csak emlékez­
tetni szeretnélek még benneteket arra, 
amikor tudatában éltek, hogy Ti a ma 
gyár élet pártja vagytok, a magyar meg 
ujhodásé. az újhói felpezsdülő magyar 
életé, arra ürítem poharamat, hogy min­
dig ezek is legyetek.

Beszéde végén a miniszterelnököt lel­
kes éljenzéssel és szűnni nem akaró taps­
sal fogadták. A párt tagjai s a miniez- 
terelnök még hosszú ideig maradt a fe­
hér asztal mellett. (MTI.) 

kiséret mellett haladó ellenséges hejóka- 
ravánt. Egy cirkálót és nagyobb torpedó 
rombolót torpedólalálat ért. A kísérőegy­
ségek heves tüzérségi ellentállásával szem 
ben torpedónaszádainknak sikerült sér­
tetlenül visszatérni. Az olasz felderítő re­
pülőgépeket, amelyek a hajókiséretet fel­
fedezték, öt angol repülőgép támadta 
meg. Az olasz gépek 2 ellenséges gépet le­
lőttek, majd sértetlenül visszatértek.

ÉSZAK-AFRIKÁBAN

olasz és német felderítő osztagok Soltúm 
tói keletre ellenséges erőket verlek vissza 
és páncélkocsi egységeket pusztítottak el. 
Olasz és német légialakulatok egymást 
követő hullámokban újból támadták Tob­
ruk erödállásait és kikötőjét. Keletafriká- 
ban különféle szakaszon folynak a har­
cok, különös hevességgel Aladrsi körül. 
Asszabnál egy ellenséges sogélycírkáló ak­
nára firtott és elsüllyedt. (MTI.)

Tobruk elfoglalása közelesen 
hekövetkezik

Kairó, május 1. A kozépkcletl angol 
haderők főhadiszállása jelenti, hogy az 
angol csapatok hajói aszállását nyílt part­
ról keltett végrehajtani, miközben az el­
lenség folytatta nyomását a szárazfölden 
és levegőben. Ilyen körülmények között a 
csapatok visszavonulása csak a wállíló



OEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFOLD 19<1 mátna !. rvőrrfek

kocsialkban m lagénysőgban zzenvzdstt 
nagy veszteségek árán történhetett meg.

Kaira, május 1. A középkeleti brit tá- 
hadhialláe jelenti: elég erős egységekből 
allé ellenséges gyalogság sok harcigép­
kocsi támogatásával snrdán este táma­
dást intézett Tobruk külső védelmi vona­
lai ellen. A támadás eredményeként az 
elloméges csapatok csütörtökön reggel 
behatoltak a védelmi vonalakba. Részle­
tek még hiányosak. A harc tovább folyik.

INVÁZIÓÉ HADGYAKORLAT 
ANGLIÁBAN

Stockholm, május 1. A svéd lapok len- 
dnnl jelentései szerint tegnap véget ért 
az első háromnapos nagy „inváziós had­
gyakorlat“ Angliában. Az inváziés had­
gyakorlaton 80.000 főnyi katonaság és 
igen nagyszámú polgárőrség vett részt. 
Motorizált oszlopoknak és nehéz tankok­
nak is nagy szerepük volt. A hadgyakor­
lat azzal kezdődött, hogy a ..támadóknak“ 
sikerült elfoglalni Anglia keleti partvidé­
ken egy fontos hídfőt és onnan súlyos tá­
madásokat intézett a brit csapatok ellen. 
öS óráig tartott a harc.

A TENGELY BALKÁNI GYŐ­
ZELME MÉLYEN HATOTT 

TÖRÖKORSZÁGRA
Roma, május 1. A Regime Fascists Tö­

rökország magatartásával foglalkozik és 
megállapítja, hogyha egyelőre még enyhe 
mértekben is. de kezd megváltozni a tö­
tök vélemény a tengelyhatalmak irányá­
ban. A török sajté és rádió már nem szi­
dalmazza a teneglyhatalmakat és nem 
hangoztatja a nemzeti szociálizmus és 
fasizmus bukását. Anglia és az Egyesült 
Államok irányában a bírálat hangjai hal­
latszanak Ankarában. Általában minden 
jel arra mutat, hogy a tengely balkáni 
győzelme mélyen hatott a törökökre.

Asztalos Gizi 
divatszalonját 

Péterfia-u. 31. 
alá helyezte át.

< ÁFOIJÁK AZ ÁLLÍTÓLAGOS 
OROSZ HATÁRMENTI IRÁNI 

GSA PA TÖSSZEVON ÁSOK A T
Boriin, május 1. (Német TI.) Az anka­

rai iráni nagykövetség közölte, hogy Irán 
és Baku között nem volt semmiféle repü- 
lóosszeköttetés, így az nem is szakadha­
tott meg. Sem iráni csapaterősitések nem 
érkeztek az orosz halárra, sem hadgya­
korlat nem lesz ott. Az Irán-orosz határ 
épp úgy nyitva van. mint azelőtt. (MTI.)

SVÉDORSZÁG POLITIKÁJA . 
KÍVÜL MARADNI A HÁBORÚN

Stockholm. május 1. (Reutert llanason 
wed miniszterelnök a "toekholrut május 
II ünnepségen mondott beszédében a 
kői étkezőket jelentette ki: Svédország­
nak egyetlen országgal, vagy kormánnyal 
nines titkos egyezménye. Svédországnak 
egyáltalában nincsenek támadó szándé­
kai. A nemzet csupán baráti knpenolafn- 
kaf kfrán fenntartani a többi országgal 
én néppel. A svéd politika — lelte hozzá 
a mlnwsterelnök Svédország független 
«égének, valamint külpolitikai é* belpoll- 
kai szabadságának megőrzésére Irányul, 
továbbá arra, hogy a* országot kívültart- 
sa a nagy hatalmak közölt dúló háborún 
l'.hbcn a politikában nine.« .semmi kétér- 
telmflség. (MTI)

PLIMOUTH RÖVIDESEN 
KIHALT VÁROS LESZ

Nawyork. május 1. (Némát TI.) Az 
Associated Preos plymouthl jelentése sze­
rint a város katonai fontosságú célpont­
jai ellen intézett múlt éjszakai repülőtá­
madás szörnyű hatású volt. Egész utca­
sorok és vasúti pályaudvarok dőltek rom­
ba. A lakosok közül sokan hangoztatják 
azt a nézetüket, hogy nincs semmi értel­
me és teljesen hasztalan dolog még to­
vább is Plymouthban maradni. (MTI.)

Berlin, május 1. Peloponeszoez kö­
zépső déli vidékének az utolsó angolok­
tól való megtisztítása során a német csa­
patok. mint a Német TI értesül, sok fog­

lyot ejtettek és jelentékeny mennyiségű I ágyú került a németek birtokába. A ae 
hadianyagot, zsákmányoltak. Több száz I met légihaderő egyetlen repülőtéren 40 
angol páncélkocsi, sok tehergépkocsi és ' repülőgépet pusztított el. (MTI.)

Leszerelik az egész görig haderőt
Bukarest, május 1. (Német TI.) Az at­

héni rádió közölte a hadügyminiszternek 
az egész pörög haderő leszerelését elren­
delő parancsát. (MTI.)

Berlin, május 1. A csütörtöki hadlje- 
lentés kiegészítéseként a Német TI.,' közli: 
A balkáni hadjárat végétért. A német csa­
patok tevszerüen folytatják a nagy kiter­
jedésű és erősen hegyes Pelopeneszosz

Iz USI teljes atlantiiceáai flottáját árjárat szolgálatra osztották be
Washington. május 1 Knox Ifngrré- 

ftretúgyl minisiter újabb érdeke.* kijelen­
tését illatja a* amerikai xajló leguap 
e.Me óta. A tengeréaxeltig.vl miniszter vé- 
getvelett azoknak a vitáknak, amelyek az 
Atlanti óceáni bajó járatok rrőnsége felett 
folytak és kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok teljes atlaoitióeeáni flottáját 
Nemlegességi őrjárat .szolgálatra osztották

Összetűzés várható az iral
London. május 1. A Reuter iroda dip­

lomáciai levelezőjének értesülése szerint 
a Bagdadból érkezeit hírek szerint Irak­
ban bizonyos nehézségek merültek tel a 
brit birodalmi erők jelenléte miatt. Emlé­
kezetes. hogy ezeknek a csapatoknak Bas- 
rába történt érkezése előtt az iraki kor­
mány az angol-iraki szerződés értelmé­
ben hozzájárul az országos átvezető köz­
lekedési vonalak megnyitásához. Az Iraki 
kormány, amikor értesült az ottani brit 
birodalmi erők létszámának kiegészítésé­
hez szükséges újabb egységek küszöbön­
álló érkezéséről, mégis hirtelen arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy nem já­
rulhat hozzá újabb brit csapatok érkezésé 
hez. csak abban az esetben, ha a már 
Irakban tartózkodó brit csapatok eltávoz­
nak. Mivel a brit kormány nem egyel­
het bele a szerződésből folyó jogainak 
bárminő megcsorbításába, a csapatmoz­
dulat az előre megállapított terv szerint 
tovább folyik és a kérdéses csapategysé­
gek is partraszálltak Basrában. Egyes he­
lyeken iraki csapatösszevonások történ­
tek. Ezt a Basrától 100 km-re nyugatra 
az Eufrátes mellett fekvő Habbanyh légi 
támaszpont biztonsága ellen irányuló fe­

lrak magi
Vichy, május 1. (Német TI.) Az OFI 

hírszolgálati iroda bagdadi jelentése sze­
rint az iraki kormány propaganda osztá­
lya a következőket közli: Az iraki kor­
mány már kifejezésre juttatta azt a tö­
rekvését. hogy az angol-iraki szerződés 
határozatainak eleget tesz és megengedi 
bizonyos angol csapatok baszral partra­
szállását. valamint átvonulását az ország 
területén. Olyan angol követelések azon­
ban, amelyek ellentétben állanak ezekkel 
a megállapodásokkal, arra kényszerilették 
a kormányt, hogy megtegye a szükséges 
intézkedéseket országa jogainak megvé-

Véres angolellenes zavargások Indiában
Sanghai. május 1. (Német TI.) Az In­

diai zavargások mindinkább kiterjednek 
az egész országra és egyes helységekben 
még egyre erősödnek. Ezzel a brit hábo­
rús ipart rendkívül súlyos csapás éri, 
mert a legtöbb gyárban megszűnt a mun­
ka. így Bombayban bezárták az Iparmű­
veket és több, mint százezer munkás ma­
radt munka nélkül. Naghurban 25 ezer 
munkás sztrájkol. Cawnpurban újabb ösz- 
szetüzések voltak. Ezek során 25 ember 
életét vesztette. Patnában a brit rendőr­
ség és indiai tüntetők között véres össze­
tűzésekre került sor. A rendőrség gép­
puskával tört a fegyvertelen tömegekre. 
Ennek a mészárlásnak 4 halott és 40 sú­
lyos sebesüHJe volt. (MTI.)

FARUK ÜJ NEMZETI 
KORMÁNYT ALAKIT

Nowyork, május 1. (Mimet TI.) A Now- 
york Timos kairól jelentése szerint Faruk 
király megbeszéléseket folytatott a poli­
tikai pártok vezetőivel az új nemzeti kor­
mány megalakítása érdekében. (MTI.)

Newyork, május 1. (Német TI.) Roo­
sevelt kérte a kongresszust, hogy újabh 2 
évre hosszabbítsák meg az elnöknek meg­
adott teljhatalmat, amelynek értelmében 
a dollár értékét az elnök megváltoztat­
hatja. (MTI.)

Berlin, május 1. (Német TI.) Brankó 
Benzoa dr újonnan kinevezett berlini 

félszigetan tisztító munkájukat. Ml már 
nagyobb csaták nem várhatók, hanem ar­
ról van sző. hogy felkutassák és foglyul 
ejtsék a szerb és görög erők szétugraiz- 
tott különítményeit, valamint a brit ex­
pedícióé hadsereg szétzüllött maradvá­
nyait. amelyek azt remélik, hogy valami­
lyen úton-niódon elmenekülhetnek a ten- 
ueroo át (MTI.) 

be. A miniszter megjegyezte. hogy már 
emiatt nem rendelkeznek as Egyelőit Ál­
lamok elég hajó vak hogy Angliának U 
tudjanak átadni újabb hajókat. Arról 
áronban szó sem lehet, hogy a uioszkitó- 
naszádokat azok elkéoaülte «lau azonnal 
átadják Angláoak. az Egye.süU Államok 
kormánya nagyobb hadihajókat azonban 
nem engedhet át.

és angol csapatok között
nyegetésnek lehet tekinteni. Ezért a brit 
kormány nyomban felhívta az iraki kor­
mányt. hogy az összetűzés veszélyének el­
kerülésére sürgősen vonja vissza csapa­
tait. (MTI.)
FOKOZÓDIK A FESZÜLTSÉG 

IRAK ÉS AZ ANGOLOK KÖZÖTT
Istanbul, május 1. (Német Ti.) Bagdad­

ból érkezett jelentés szerint, az iraki kor­
mány nem engedélyezte azt, hogy az áp­
rilis 30.-án Basrába érkezett brit csapa­
tok egy erős különítménye partra száll­
jon és azonnal megtette a szükséges ka­
tonai intézkedéseket Irak függetlenségé­
nek megvédésére. A bagdadi angol nagy­
követségen azonnal megindult tárgyaláso­
kon. az iraki kormány erőteljesen azt az 
álláspontját képviselte, hogy Irak föld­
jére csak akkor léphetnek új csapattes­
tek, ha először az ezt megelőzően partra- 
szállt csapatok más irányban elhagyják 
Irak területét. Újabb jelentések szerint 
Irakban nyugalom van. A beyruthi iraki 
főkonzulátus szerdán este megcáfolta azo­
kat a híreszteléseket, hogy Vasra kikötő­
jében állítólag az angol és iraki csapatok 
között összetűzésre került a sor. (MTI.)

di jogait
delmezésére. Kéri tehát a kormány az 
Iraki népet, hogy őrizze meg nyugalmát 
és bízzék ügyének igazi voltában. (MTI.)

ÚJABB ERŐSÍTÉS AZ AZORI 
SZIGETEKRE

Lisszabon, május 1. (Német TI.) Egy 
portugál utasszállító gőzös szerdán a 
lisszaboni kikötőből kifutott a tengerre. 
A hajó fedélzetén 300 katona tartózko­
dik és ezenkívül légvédelmi tüzérséget és 
más hadianyagot szállítanak a hajón. A 
katonaságot az Azori szigeteken levő hely 
őrség megerősítésére küldték. (MTI.) 

horvát követ csütörtökön reggel a hervát 
követség tagjainak kíséretében a biro­
dalmi fővárosba érkezett. (MTI.)

ELTÁVOLÍTJÁK GIBLARTÁR 
POLGÁRI LAKOSSÁGÁT

Gibraltár kiürítését tovább folytatják 
és csak az erődök védelméhez szükséget 
polgári személyek maradhatnak a város­
ban. (MTI.)

A JAPÁN («ÁSZÁR 
ÜDVÖZÖLTE HITLERT

Tokió, május I. (Német TTl A japán 
c.véazár a csütörtöki nemzeti ünnep al­
kalmából szívélyes ödvözletet küldött a 
I öhrernek, (MIT)

FELŐRLIK A TOBRUKI VÉDŐK 
ELLENÁLLÁSÁT

Róma, májúi 1. (MTI) A Giomal í*IIr 
lia éagakafrikai hadi tudósítója jelenti, 
hogy ar úgynevezett t ob ni ki hare, a Tob 
rukot védő angolok éa ac aet támadó né­
met éa nlaar. csapatok kiíróit a várnát fél 
körben körülvevő erődítmények vonalán 
tombol. Itt ar angolok nagyon jelentő* 
csapatokat vontak ös-szr. Ezért :i foko­
zatos fülőrlés eszközéhez kell folyamod­
ni a támadó nemet és olasz csapatoknak. 
A döntő roham napja még nem érkezeti 
el. de tény ar, hogy a kellő elŐkéaríté* I 
lilád Tobmk la bevehető lesz inegrnha- | 
n;i*ni. Ezt az előkészítést a lílrérségen I

APOLLO t>lm*zinhóx
MA UTOLJÁRA !
\ páratlan sikerű fthnn.Meznaáí,'

Kívánság­
hangverseny

'o szereplői a német rádió é.- 
.ilmjátszás közkedvelt sztárjai

kívül ■ német én olasz légihaderö, lökg 
pedig ■ híren auhanöbombázők végzik.

BORIS BOLGÁR KIRÁLY
A TRÁUIAI VÁROSOKBAN

Szófia, májú* 1 (Stefan!) Bori* bolgár 
király meglátogatta a bolgár csapatok al­
tat az utóbbi napokban megszállt nyugat 
tráriaj városokat.

SVÁJC X AGYRA RECSÜLI 
OLASZORSZÁGOT

Berti. május 1. (Sfefani) A Svájci TI 
válaszul az olasz sajtónak egyes svájci 
lapok ellensége« hangjáról telt megjegy­
zéseire nyilatkozatot közöl, amely szerint 
bizonyos felelőtlen .svájci tényezők ma­
gatartása egy általában nem fedi a svá j­
ciak többségének érzelmeit. Svájc szívé­
lyes viszonyt kíván fenntartani n szom­
széd államokkal és nagyra értékeli Olasz­
országnak Svájc ellátása érdekében tanú­
sítóit igyekezetét.

A svájci nép — teszi hozzá a nyilat 
korát mindig nagyra becsülte Olasz 
országnak a béke érdekében kifejlett te­
vékenységét és fc« ni tartás nélkül elisme­
réssel adózik az olasz katonák hősiessé­
gének. fMTl)

OLASZ MEGTORLÁS
A MEXIKÓI 1IAJÓLEFOGLA- 

LÄSOKßRT
Róma, május 1. iStefani) Illetéke« ro­

mai körökben megerősítik, hogy a mexi­
kói kormány lefoglalta a mexikói kikö­
tőkben tartózkodó olasz hajókat. Ezek­
ben a körökben kijelentik, hogy tekin­
tettel arra a tör vény télén és önkényes el- 
járásra, az olasz kormány kizárólag meg 
törlésképpen lefoglalja a mexikói kor­
mány számlájára olasz hajógyárakban 
épülő motoros hajókat. (MTh

NAGYARÁNYÚ DIÁ K B EH IV Á S
LESZ OLASZORSZÁGBAN

A« nla^r. hadü<,mioi.,zióruMn v4h»lá 
rovta, hogy júnlii, 1-ig behívja m ilmw« 
1." 20 korosztúlyhoa tartozó diákokat, 
akiket eddig Immlniáiiyaikra való h-kiu- 
trltrl visazaturloltak. Az. •'gyeiéinek má­
jus 31-ig külön vizsgát tartanak a hehe 
vnlt diáknk számára. A diákok ezret már 
önként jelentkeztek katonai amlgátalra.

-«tor T-

A NÉMET PÉNZÜGYMINISZTER 
BÁBOLNÁN

Bi>dap>at. május 1. (MTI) A német bi­
rodalmi pénzügyminiszter csütörtök reg 
get kíséretével együtt Bábolnára ntaznH 
« ott megtekintette az. állami ménesbirto- 
kot. Az előkelő vendégek délután Kisbér 
re mrntrk. ahol a birodalmi pénzügymi­
niszter vadászaton vett részt. Kíséretének 
egyik része az esti órákban visszatért * 
tövárosba. míg a birodalmi pénr.ügymi- 
nisz.ter péeitek délben érkezik vissza.

DR. RÉTHI ALADÁR DEBRECE­
NI TANÁRSEGÉD FŐORVOS 

LETT KOLOZSVÁROTT
Bndapeot. május 1. A kaltnszminbzztee 

dr. Rélhy Aladár debreceni Tisza István 
Tudományegyetemi tanársegédet a ko­
lozsvári l'erviir József Tudomiínycgye- 
lem pasteurkórház mellé főorvossá a IV 
fiz. osztályba kinevezte. (MTI

SZOLNOKI MÁV-SZEGEDI AK 
7 : • (» : •)

Szolnok, május 1 Szolnoki MÁV—Sze­
gedi AK 7^> Magyar Kupa labda­
rúgó mérkőzés. (MTI)

Vígszínház mozgó
Az, érdeke«. lehiliiitwlA ú.i 

magyar film :

Ma, tegnap, holnap
Fősz..: SZILÁGYI SZABÓ 
ESZTER, JÁVOR PÁL, Mály 

Gerti, Somlay, Vaszary Piti
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A Nagytemplom, Csokonai színház és Dégenfeld-tér 
környékének részletes rendezési tervezete

I nagyszabású tervet a napokban összehívandó törvényhatósági bizottsági közgyűlés tárgyalja meg
Rövid«" már tette ízben beazámoHunk 

arról a nagyszabású városrendezési terv­
ül amellyel a Nagytemplom előtti teret, 
, oéganfeld-t*ret és a Csokonai Színház 
^nyékét kívánja szebbé, modernebbé és 
nagyvárosiasabbá tenni. Akkoriban a 
közigazgatási bizottsági és kisgyüléseken 
i, foglalkoztak ezzel a kérdéssel, majd a 
legutóbbi közgyűlésen azt a határozatot 
hozta Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága, hogy beható vizsgálat tárgyává 
teszik a hatalmas méretű városrendezési 
problémát • a legközelebbi közgyűlés elé 
,z illetékes szakelőadó már a legteljesebb 
részletekig kidolgozott és előkészített pol­
gármesteri javaslattal áll elő.

F, moM meg te történt, és Uletfkes be-

dkg közlekedési szempontból nem kívána­
tos.

A Piac-úttal, városházi oldali gyaloq- 
járda lekanyarodik 
pénztár épülete elé. 
karék előtt haladva 
kedelmi iskola előtt.

az Alföldi Takiirék- 
majd a Városi Ta­
hit tovább a kcres-

Megszüntetnék a Csorba-gátat
Megszüntetik a Csorba gátat is. Csor­

ba gátnak azt a T alakú gyalogjárdát ne­
vezik, amelynek egyik szára a kereskedel­
mi iskola elől a parkba vezető út, mig a 
másik a Piac-utca sarkától a Nagytemp­
lomra merőlegesen haladó útvonal. Itt 
csupán egy L alakú utat hagynak meg.

műszaki tanácsos készítette el nagy gond­
dal és nagy hozzáértéssel azt a szép ter­
vezetet, amely hivatva lesz szebbé, ren­
dezettebbé tenni Debrecen város 
szép terv közgyűlési jóváhagyás 
belügyminiszteri engedély után, 
nyersanyaghoz jut a város — 
megkezdi annak végrehajtását,

A magunk részéről még csak annyit fű­
zünk hozzá az egész monumentális terv­
hez : kívánatos, hogy minden oldalról 
megvilágítást nyerjen az és most már a

szivct. A 
esetén a 

— amint 
azonnal

JÉGSZEKRÉNYEK 
villamos hűtőkészülékek, sörkimérókészüle- 
kék, fagylaHgépek. jéggyártóberendezések. 

. HENNEFELD Bstep^L VI? V
ÁrjegTtók ingyen ép hérmenht 

T : 112 026. 115-640
Nemzetközi Vásáron Iparcsarnok 30 b
szakértők mellett az érdekeltek vélemé­
nyét és kívánságait is megtárgyalják. Az 
előjelek szerint töbh hozzászólás várható 
a tervhez, amellyel közelesen mi is rész­
letesebben, kritikailag is foglalkozni fo­
gú nk.

Május 10.-én érkeznek Debrecenbe 
a német professzorok

lypn slkorBIt részletes felvilágosításokat 
„ «tafakaf szeremI a kérdéseel kape.se 
lóiban Felesfeges külön hangsúlyoznunk 
o várnsAzépitési törekvések kapcsán, hogy 
mennyire nagyfontosságúak azok éppen 
most, nemcsak a város fejlődése, hanem 
a lakosság szociális helyzetének javítása 
szempontjából is, hiszen amellett, hogy 
Debrecen város idegenforgalmi értéke 
nagyban megnövekszik, számos munkaal­
kalom is nyílik éppen a rendezéssel kap- 
csolatban.

Ennek legszebb és legékesebb bizonyí­
tékai a nagyszabású terv részletes ismer­
tetése során nyilvánosságra kerülő ada­
tok lesznek.

I! Nagytemplom kihangsulyozása
Talán legfontosabb része ennek a ter­

vezetnek a Nagytemplom előtti tér ren- 
rlczése. Nem lehet senki hibájául felrónni, 
hogy a tekintélyt és méltóságot sugárzó 
Nagytamplemhoz viszonyítva a város fú- 
utcája félrecsuszott. Ez olya« régi hiba, 
es olyan "«hé» magoldani, hogy eszik óv 
srázadok munkájával tehet helyraigazí; 
tani Étert kall most jóleső érzéssel fo 
gednunk a rendazésd tervet, amely mégis 
srtoítesJ igyekszik « Nagytemplom kö- 
rOll ter rendezarteteneégét te a tér »»té­
nyezőjévé valóban a Nagytemplomot kí­
vánja emelni- I

Igen sok panaszt hallottunk arra ve- ; 
natkozóan, hogy a villamos sínek által 
felszedett park, meg a rengeteg vasvil- 
lanypóznák elcsúfítják • a máskülönben 
szép teret, megbontják annak harmóniáját 
Ezen kíván elsősorban segíteni most ez 
a nagyszabású városrendezési terv.

Három villamosvágányt érint a ren­
dezés : a két nagyerdei és a Hatvan-utcai 
vonalat. A tervezet szerint a Hatvan­
utcai villamosvégállomást a jelenlegi he­
lyerői a Hatvan-utca sarkára helyeznék 
at ahol most a befelé közlekedő kocsik 
feltételes megállóhelye van. A két nagy­
erdei vonal ugyanekkor a kereskedelmi 
iskola előtti úttest közepére lenne áthe­
lyezve. mégpedig úgy, hogy a Nagyerdő 
felé közlekedő kocsik megállóhelye a Jó­
zsef királyi herceg-utca sarkán lenne. 
Innen aztán átkanyarodna az úttesten 
keresztül a sínpár a másik oldalra, majd 
a Nagyállomás felé vezető sínpárral 
együtt kanyarodna le a kereskedelmi is­
kola ele. A Nagyállomás felé haladó vil­
lamosok megállóhelyét viszont az Al­
földi Takarékpénztár épülete elé helyez­
nék át.

Közlekedési újítások
A villamossínek és megállók áthelye­

zésével egyidöben a jelenleg sűrűn egy­
más mellett felsorakozó vasoszlopokat ki­
szedik s így a Nagytemplomra való rá­
látás teljesen kitisztul. Ugyanezt a célt 
szolgálja, hogy a Alföldi Takarékpénz­
tár előtti részen máris kivették a fákat.

Megkívánják változtatni a jelenlegi köz­
lekedési rendet is. A Kossuth-szobor kör­
nyéki park mindkét oldalán a kocsiutat 
2 3 méterrel kiszélesítik, s özeken a je­
lenlegi egyirányú forgalom helyett ismét 
visszaállítják a kétirányú, úgynevezett 
jövő-menő forgalmat.

Ugyanekkor kiszélesítik a Hatvan-utca 
sarkától az Arany Bika szállóig létesített 
gyalogjárót is. Itt ugyanis a tapasztalat 
azt mutatja, hogy az egyébként széles 
járda nem elegendő a gyalogforgalom le­
bonyolítására, igen sokszor leszorulnak 
onnan a gyalogjárók az úttestre, ami pe­

stnél y nők egyik szárát a kereskedelmi is­
kolától befelé verető út, a másik szárát 
a park közepétől a Nagytemplomig vezető 
út alkotja.

Nemcsak a vH lamos síneket htlyezik 
át, hanem a gyalogosok átkelési helyét is. 
Az eddigi Csapó-utca -Arany Bika kö­
zötti átkelési helyet, amely nagyforgalmú, 
széles úttesten halad keresztül, megszün­
tetik. Ehelyett a Piac-utca—József kir. 
herceg-utcai keskeny részén lesz a szabad 
átkelés. A villamossin áthelyezéssel és a 
gyalogforgalom Ilyen szabályozásával 
egyidöben az Arany Bika előtti benzin 
kutat áttelepítik a Rózsa utcára.

dtyÓM tubája
Bencze Mihályné 

dűurt&zaloujáfát uató 
Piac-utca öt.

Másnap a Hortobágyon a várna vendégei lesznek az előkelő személyi 
ségek, május 12-én Debrecent tekintik meg

R Dégenlold-tAr rendezése
Az autóbuszok a tervszaf szerint a Jő- 1 

vőbM te •* Arany Bika szálloda ápOtete ’ 
teé (írtnak ba, In dűlte! halyük te idomú- ’ 
suk azonban a Rózsa-utcában lesz, ahol ’ 
modern üvegfalú várócsarnokot építenek. I

Nagyarányú átszervezéseket kívánnak I 
végrehajtani a Csapó-utca eleje te a Dé- I 
genfeld-tér környékén. A színház átjáró­
tól egyenesen kívánják továbbvezetni a 
sínpárt úgy, hogy ennek a vonalnak a 
végállomása az Alföldi Takarék sarkánál 
lenne. Kitérő építésével a köztemetői pót­
kocsik közlekedését is biztosítják. A Vá­
rosi Takarék előtti WC a Dégenfeld-térre, 
a föld alá kerülne, a környékén 100 -37 
méteres parkot és 6—10 méter széles ko- 
csiufat létesítenek. A park közepén szökő­
kutak emelnek. Eltüntetik a vassátrakat 
is, amelyek a Hatvan-utcán nyernek 
majd elhelyezést a terv szerint.

Nagy építési lehetőségek
Ezen a környéken egyébként eltűnne a 

sok, régi, ósdi épület. A Csapó-utca sar­
kán már elbontott ház melletti házakat 
szintén lebontják egészen a Fehértói­
telekig. Ezen a környéken kívánnak két 
egymásra merőleges utcát létesíteni. Az 
egyik a rendőrség mögötti Blaha Lujza- 
utca folytatásaként a Sas-utcára vezetne, 
a másik a színház és pénzügyi palota kö­
zötti utca és az utcává szélesített szín­
házi átjáró lenne.

Erről a részről egyébként a múltkori­
ban már részletesen irtunk. Uj dolog Itt, 
hogy a 12 és fél méter szélesnek tervezett 
utcák mentén csak 2—3 emeletes házak 
építését enegdélyeznék, az építkezéseket 
25 éves állami és 10 éves községi pótadó­
mentességgel segítenék elő. Itt körülbelül 
négy és félmillió pengős építkezési lehető­
ség nyílna. A beépíthető telek nagysága 
1700—1900 négyszögöl, amelyen 120 2—3 
szobás lakást és 40 50 üzlethelyiséget 
tudnának emelni.

Ezzel a rendezéssel kapcsolatban szük­
ségessé válik majd a városgazda! hivatal 
áthelyezése. Ezt, valamint a kocsis laká­
sokat. istállókat, színeket, autógarázst 
a Dobozi-utcán építenék fel.

így fest nagy vonalakban az a nagy­
szabású városrendezési terv, amely a má­
jus első napjaiban kerül a városi köz­
gyűlés elé. Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester jóváhagyásával Kalenda Lóránt

Hírt adtunk már arról, hogy a 
közeljövőben egy nagyobb német 
professzor társaság érkezik Ma­
gyarországra a német-magyar ku- 
ttirális egyezmény értelmében, s 
ennek a csoportnak egy része, mint­
egy öt vénén, Debrecenbe is elláto­
gatnak három napra.

Most értesültünk arról, hogy az 
előkelő német egyetemi tanárok má 
jus 10-én érkeznek Debrecenbe. 
Másnap, május 11-é.n a Hortobiígy- 
ra rándulrtak ki, ahol Debrecen vá­
rosa látja vendégül őket. Május 12- 
én magát Debrecent tekintik meg, 
s ennek során látogatást tesznek a 
város kultúrintézményeiben, és be­

hatóan tanulmányozzák azokat.
A háromnapos debreceni látogn- 

tás programjának kidolgozásával, 
mint ismeretes Grassl Herbert ide­
genforgalmi hivatali igazgatót bL- 
ta meg dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester. Grassl Herbert el is készí­
tette a részletes napirendet, amelyet 
a polgármester jóváhagyott.

Itt említjük meg .hogy a német 
tanárok magyarországi látogatása 
után, — mivel csereakcióról van 
szó, — Magyarországról is tekinté­
lyes számú egyetemi professzor 
küldöttség keresd fel e német biro­

dalmat.

Hét és félmillió pengő az Önállósítás! A/an 
ezidei kölcsönösszege

Ezzel az összeggel együtt 17 millió pengőt fordít Idáig a kormányzat 
a keresztény magyar gazdasági egzisztenciák létesítésére

Budapest, május 1. ( MTI) Bár 
dossy László minisrtenelnök a Ház­
ban tartott bemutatkozó beszédének 
befejezéséiül üdvözölte a jól féké-, 
szült, lelkes tanult magyar ifjúságot 
és azt a reményét fejezte ki, hogy 
a fiatalok „hitük erejét, tiszta nem­
zeti érzésük frissességét akkor is 
megtartják, ha ma jd a közügyek In­
tézésének terhe az ő vállaikra nehe­
zedik“.

A minisztere nőknek ez a kijei n- 
tése is a magyar ifjúság boldogulása 
és gazdasági térfoglalása felé irá­
nyit,te a figyemet Epén ezért köz­
érdekre tarthat számot, hogy a nem­
zeti önállósítást tanács, amely 1934 
óta működik, ma már előre nem lá­
tott szé es keretek között szolgálja 
a keresztény magyar ifjúságok el­
helyezkedését különösein pádig fi­
atalságunk átszervezését a gazdasá­
gi pályákra. Amikor az akció 1937- 
hen néhai Darányi Kálmán minisz­
terelnök és Fabinyi Tihamér ak­
kori pénzügyminiszter személyes 
kezdeményezésére megindult, a fő­
cél az állástalanul maradt magyar 
inteligenciának gazdsági térre való 
elhelyezése volt. Az önállósítás! köl­
csönök folyósítását, inkább' erkölcsi, 
mint gazdasági kantátáktól tették 
függővé. Megnyugtatásul közöljük, 
hogy az önállósítottak legnagyobb 
része a gazdasági életlzen, mint azt 
a szakértői ellenőrzések eredményei 
igazol iák. jól megállották helyüket. 
A kölosönnvujtás feltételeit 1939. 
majd tavaly is. tovább könnyítették 
Erre az intézkedésre azért volt szűk 
ség. mert a fő- és középiskolai vég­
zettségűek kölcsönkérésének száma 
állandóan csökken, a kisebb képesí- 
tésiieké pedig növekedik. Az 1941-es 
költségvetésben 2.400.000 pengő hl 
tclkeretet bocsátott a nemzeti önál­
lósítás! kölcsönök céljára rendelke­
zésre a törvényhozás. Ezenfelül a 
kormán felhatalmazása alapján to­
vábbi 5 millió pengő kölcsön áll 
rendelkezésre úgy. hogv az Idén a 
nemzeti önállósítás! kölcsönök cél­
jára felhasználható összeg megkö­
zelíti a 7.5 millió pengőt Az akció

kezdete óta pedig m idei hitelkeret­
tel pedig együtt elér! a 17 tnlHió 
pengőt Az 5 millió pengő kölcsön 
teljes egészében a visszacsatolt te­
rületek keresztény ifjúságának ön­
állósítását szolgálja. A Kárpátalján 
2 millió, a keleti és erdélyi ország­
részeken 2.6 millió. az első bécsi 
döntéssel visszakerült országrészen 
pedig félmillió pengő áll e célra 
rendelkezésre. Az összegek nagysá­
ga és felhasználása is bizonyítja, 
hogy az akció lényegesen túlnőtt 
eredeti keretein és már döntő szere 
pet játszik m egész országra kito-- 
jedő új magyar keresztény kereske­
delem megteremtésében. Különös 
figyelmet érdemel az értelmiségi 
ügyök országos kormánybiztosának 
Kárpátalján lefolytatott akciója, tz 
északi visszacsatolt területen ugyan 
is részletes katasztert Állítanak fel 
és így a kárpátaljai keresztény ke­
reskedelem megszervezése a tény­
leges szükségletnek és lehetősegnnk 
megfelelően eredményesem folyik. 
A nemzeti önállósítás! tanács tagjai 
önfeláldozó munkát végeznek, hogy 
minden jogos igényt, kielécitsen-'k 
és minden ügyet elintézzenek.

EMELIK A TFvGLA ES TETŐ 
CSERÉP ARAKAT

At árrltenfirrés országos kormáeybir- 
losa engedélyezte a tégla és tetfleserép 
gyártó iparban a 7 százalékos munkabér 
pótlék áthárítását.

HUNGBRIH FILMSZÍNHÁZ
MA IS POLA NEGRI-nek K 
A „Hotel Impcriál“ és a 
„Mazurka“ hősének nagy- Sg 

szabású filmje : |||

Maradj!...*
Férfi főszereplő : Petrovlcs 
Iváu. Előadások: 6, 7, 9-kor! i

kape.se


<DÍBRkLÁENI UJ^ÄCi—HAJOUKÄP r»n "wju* -• »entvR

I Délvidékre való utazási 
kérelem rendje

HudapnU, május 1. |M1I A guzdaxugi 
/«reron»| »ftcpéc.crc irányuló kérelmek 
benyújtásának módjával kapcsolatosán 
ilirleke* helyről körük ar érdekellek hi- 
jékoctalósúra, hogy a nemzetgazdasági 
ex kösérdckö szempontból kéri ulazáai 
Igazolványokat Budapesten előbb ar ille­
téke« minisztériumokban Indokoltabban 
kell megjelölni én esak aculán lehet a 
\kf. nrálláwneateraéi (Budapest, V, .Ná­
dor ti tea 9. az. alatt) benyújtani.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma utoljára : háromnogytd 5. 7 ét 9 

órakor: a legszebb májusi azé: 
.SZERELMESEK“

Jeanette Mae. Donald—Nelson Eddy ! 
Holnap ; „TüzicorMzteúg“.

Von Schwerin Krosigk az n| 
pénzpolitika megalkotója

A német pénsdgymlabister magyaroe- 
«ragi látogatása aktoáMnaá teozí, hogy 
lw|állanlsunk a német hadlgépeaet pénr- 
ngyl hátterébe is.

Mai szemmel aérve aa első világhábo­
rúban szinte nevetségese« alacsony volt 
nr adókulcs, (áak a háború vége felé 
nyúltak ar. erélyesebb adóztatáshoz. A 
mostani háborúban Németország már 
iniglcbctdaen magas adókulcsokkal In­
dult el. Ezt fokozták még a háború fo­
lyamán a különféle pótlékokkal és a jö- 
vcdelcmadó emelésével. nem különben 
nehány fogyasztási adóval. Ellentétben az 
angol háború pénzgazdálkodásával Né­
metországban ennek nem szántak gazda­
ságpolitikai szerepet. Németország a há­
borús adótöbbleteket elsősorban a jöve­
delemből fedezi, csak másodsorban a 
fogyasztás rovására és akkor is kizárólag 
ar éleveztl cikkek fogaysztásának terhé­
re. Másrészt az adózás a gazdasági élet 
irány Húsának egyik legfontosabb eszköze 
amennyiben a felesleges vásárlóerőt 
igénybe veszi. figyelembe kell vennünk 
természetesen, hogy ez a fölösen mutat­
kozó vásárlóerő nem kizárólag a jöve­
delemből származik, hanem sokszor sza­
baddá tett vagyon részekből is. Helyte­
len volna ezeket mind a kincstár hatal­
mával lefoglalni, mert a tőkeképződést 
akasztaná meg. Látták ezt a német pénz­
ügyek irányitól, elsősorban von Krosigk 
pénzügyminiszter, aki a kérdést szinte 
egyedülálló sikerrel oldotta meg. Hogy 
csupán a valóbwi szabad tőkék szívód­
janak fel háborús célokra, megfelelő köt- 
vények kibocsátást határozták el. amely 
hen a szabad tőkék elhelyezkedhettek.

Reinhardt államtitkár egyik közelmúlt 
ban tett visszapillantásában igen kedvező 
kepei festhetett az rünull háborús Idő­
szak pénzügyi eredményeiről. Az állami 
adójövedelmek emelkedése az előző évi­
vel saemben az 1949 IMI. költségvetési 
érben 25 milliárd márka helyett 2Ü—TI 
milliárd márkára tette, amelyet az egyéb 
altatni jövedelmek kh. Sí! milliárd múr- 
I •>-n egészítenek ki. A kötségvetés ki­
adási ndala a kamatláb leszállítása foly­
tan lényegesen teliermenteeilődőll.

I különböző rövidlcjáralü állampapí­
rok részben a pénzpiac alacsony kamat­
láb« folytán igen nagy keresletnek ör­
vendenek.

tz összes állumadóaság a hosszú- és 
rnvldlejáratú papírokban 1940 őszén «9 

72 milliárd markára volt lehelő a há­
ború kezdetén meglevő kb 40 45 mil­
liard márkával szemben. Ebben nem fog­
laltatnak benne az első hadfelszerelés al 
kalmáhó kibocsátott papírok, amelyek 
már régóta a Birodalmi Bank őrizeté­
ben vannak.

4z emelkedés állagban havi két mil­
liard márka.

A magas adójövedelcui és a belső Ili­
it lek biztosítása biztosítják az államnak 
szí a lehetőséget, hogy havonta sok ezer 
milliós befektetésekkel a gazdasági éleiéi 
teljesen a háborús célok szolgálatába le­
gyenek képesek állítani. Meg kell emlí­
ted, hogy leginkább olyan jövedelmek 
igény hev ételéről van szó. amelyek főleg 
személyes célokat szolgálnak.

Bizonyítja a német pénzügyi politika 
megalapozottságát, hogy a folyó év kez­
detén minden háborús kiadás ellenére Is 
* családi segély! jelentősen kiterjesztet­
ték, ami évente maga kh. félmillión! 
márkái tesz ki. Ugyancsak adókedvez­
ményeket biztosit az új területek újjá­
építésére is.

Ez nemcsak kiesés a jövedelemben, 
hanem tényleges kiadó« a nagyarányú I 
befektetésekre. •

A fentiekben röviden vázolt helyzetet I 
teremtette meg a jelenleg nálunk Időző • 
>on Kmslgk pénzügyminiszter. aki lehr- I 
tővé telte ezáltal, hogy a nagv háborús I 
kiadások ellenére sem kell újabb adó- I 
emelést végezni, sem pedig a hrlsóépitő I 
munkál sriineleltefnl, (l»r. R. E.) ’

Or. Ilgyay Pál közlekedési államtitkár vezetésével bizottság 
állapítja meg a szerb rombolások helyreállításának programját
Budapest, május 1 . MTI A volt ju- 

tíMrlav hadsereg kivonulásakor történt 
ulóhídrobbanlások. különösen a Dunán 
é< Tiszán igen «ír hér közlekedési hely ve­
tet frr« n?tettek. A robbantási roiic.suk el­
távolítása. TÍalefolyáaa stemponljából az 
(v»etlegr.s árvíznél előálló ve*»wdelem miatt 
továbbá a normák» hajózás szempontjá­
ból igen sürgős, végül pedig állalánoa 
közlekedési axr ni pontból Is «Ttikségrs az 
összeköttetés mielőbbi helvreállítása. A 
roncsok helyreállítását a m. kir. honvéd 
ség mftszzaki alakulatai megkezdték 
ugsan. azonban legtöbb helyen eaak a 
hajÓFcás némi lehetőségének megterem­

Bihary Gábor meleg ünneplése kitüntetése alkalmával 
a Ipartestületben

Debroee« át Vidéke Ipartevtölet laka­
tos szakosztálya eaütörtökőn este as 
Iparteetület tanáeotermében uépea szak­
osztályi ülést tartott. Király Imre szak­
osztályi elnök üdvözölte a megjelent 
szaktúrsakat, mely után inmertette a 
tárgysorozatot.

A lakatos szakmával kapcsolatos új 
rendeletck. bejelentések és versenytár­
gyalási hirdetmények ianierlelése és le- 
lárgyalása után szakosztály! ülés kereté­
ben király Imre elnök meleghangú be­
szédben méltatta a több mint 40 éves 
jubileumát ünneplő Bihary Gábor szak­
osztályi tag megérdemelt kitüntetését és 
kiválóságának, szakosztálya, továbbá az 
ipartestület és kör. javára végzett mun­
kásságának méltatása után melegen gra­
tulált minden egyes «zaktárs nevében.

A tárgysorozatban gazdag szakosztályi 
ülés után a megjelent lakatos mesterek 
teljes létszámmal felvonultak az Iparles- 
liilcf dísztermében megrendezett bankett­
re. hogy részt, ehessenek kartársuknak 
ünneplésében.

Bihary Gábort, akit az Iparte-stülctek 
Országos Központja odaadó, becsületes

Akkumulator ui és használt legolcsóbban I 
Rétinél Piac utca 42. |

A Budapesti Nemzetközi Vásár a háborús 
Európában is a békés alkotó munka 

hirdetője
Varga József Iparitgyi miniszter rádióbeszéde

Budapest. május 1. (MTI) Varga 
Jóascf kereskedelmi éa közlekedési mi­
nisztérium vezetésével megbízott iparügyi 
miniszter csütörtök este rádióbeszédet 
mondott a Budapesti Nemzetközi Vá­
sárról :

— A magyar mmkaeredméayck évről 
évre újjászülető, egyre nagyobbodó és 
egyre tökéletesebb kiállítása — mondotta 
— már csak megnyitásra vár. Ez a vú- 
sármegnyilás ma. úgy érzem, többet je­
lent. mint bármikor eddig. Í'A ez nem­
csak magyarázatra, de joggal mondba- 
looi méltatásra szorul. A válságos na­
pokban. még a légiriadó idején határoz­
tuk cl. hogy a vásárt a kitűzött időben 
és előre tervezett minden eddigit felül­
múló arányokban megtartjuk. így dön­
töttünk, mert a tárgyi és lélektani meg­
gondolások egyaránt azt tanácsolták. — 
Elég, ha utalok a vásár előkészítése so­
rán leli orvén deles tapasztalatokra, a 
régi kiállítók fokozott érdeklődésére, az 
ország terülrti növekedésével arányában 
tclrntkezelt új kiállítókra, az Időszerű 
termelési kérdések megoldásainak gaz­
dasági és nevelési szempontból sürgő« 
bemutatására, külföldi piacainknak a 
magyar áruk iránt nem csökkenő érdek­
lődésére. fialnom kell arra is. hogy a 
jobb és nyugalmasabb jövőért folyó küz­
delem gazdasági frontján nem akarunk 
lemondani a magyar teremtőmunkának 
hagyományosan fellendülést és buzdítást 
jelentő mozgalmas és báloriló felvonulá­
sáról. Ebben az évben még néhány más 
különleges rendezési és gazdaságpolitikai 
szempontot i« érvényesíteni akart a Bii 
dapesll Nemzetközi Vásár vezetősége.

BRISTOL SZÁLLODA
Budapest, Dunaparlon

tése szempontjából a munkák elvégzése 
ezután már a polgári hatóságok feladata 
lesz,

\ a r g a József közlekedésügyi és ke­
reskedelemügyi miniszter erre való tekln 
téllel azonnal intézkedett, hogy a kérdé­
sek sürgős tanulmányozására és a vég­
zendő uiiankuk programmjának sürgős 
előkészítésére, valamint a megfelelő ja­
vaslatoknak a kormány elé terjesztése 
céljából tárcaközi bizottság Induljon a 
helyszínre. Ez a bizottság, amelynek ve­
zetésével a miniszter dr. A I g y a y Pál 
közlekedési államtitkárt bízta n»e<. a 
munkát aaonnal noegkemli.

ás hasznos munkásságáért díszoklevéllel 
tüntetett ki, meleg ünnep léssel és ősaánie 
sseretettel üdvözölték a szakosztályos 
kívül az Ipartestület elöljárósági és 
Nagyszámú megjelent tagjai is.

Nagy Sándor szakosztályi alclnök moa 
dőlt először pohárkö-szöntőt a banketten. 
Az őszinte örömtől átfűtött beszédében 
hangoztatta, hogy Bihary Gábor erre a 
nagy elismerésre már régen rászolgált. 
Sohasem felejti el a szakosztály én min­
dig hálás lesz Bihary Gábornak azért a 
sok fáradtságáért, eredményes munkájá­
ért. melyet kollégái érdekében és javára 
teljesen önzetlenül végzett.

Az Ipartestület elöljárósága nevében 
ernlán Szendrey Sándor Ipartestületi al- 
elnök emlékezett meg az ünnepelt érde­
meiről és beszédében hosszasan méltatta 
Bihary szaktudását, közélett tevékenysé­
gét és évtizedek hosszú sora óta tartó 
eredményes munkásságát.

Az ünneplésen megjelentek a vacsora 
után a késő éjszakai óráig vidám hangn- 
latban töltötték el a bensőséges összejö­
vetelt.

— A kiállítási terület középpontjában 
épült a „Saúz éves magyar ipar“ csoport 
ja. hogy méltóan ünnepelje gyáriparunk 
hős korának százéven fordulóját. A száz­
éves korszak végén lévén az idei vásár 
másik történelmi jelen tősége, hogy be­
mutatja a viaszaiért keleti és erdélyi ré­
szek ipari, kereskedelmi és Idegenforgal­
mi intézményeit. Az ország gyarapodá­
sához méltó művészi keretek között mn- 
tatjnk be a visszatért Erdély kinézett a 
sajátos edélvi háziiparral és népi művé­
szettel együtt. De meg kell mondanom, 
hogy ezek az erdélyi csoportok bároii- 
lycn érdekesek, még nem az igazi erdé­
lyi ipart képviselik. Inkább c.sak jelzik, 
hirdetik a megépítendő gyárkéményekcl. 
az ottuni erdészeti és ásványi kincseknek 
az eddiginél jóval nagyobb kihasználá­
sára létesítendő vállalatokat. Nagyvárad. 
Szatiiiár, Nagybánya. Kolozsvár. Maros­
vásárhely és a többi város ipari jövőjéért 
még sokat krll dolgoznunk.

—Az idei vásár harmadik legnagyobb 
csoportja a ma iparát, a magyar gyár­
ipar, a technika és a munkaiéijeailniény 
impozáns kiállítását mutálja be. Nyilván 
a Budapesti Nemzetközi Vásár e növek­
vő jelentőségének elismerését kell lát­
nunk abban is, hogy most a nemzetközi 
feszültség és forgalmi akadályok tetőfo­
kán megnyitó vásárunkon töbh külföldi 
állam hivatalosmi és igen értékes kiállí­
tási anvaggnl képviselten magút. Eljött 
a szövetséges német éa olasz birodalom, 
a kiúllíté nemzetek közölt vau Svájc. 
Szlovákia és a Szovjet t’nió is, amellyel 
a tavaly kötött kereskedelmi szerződés je­
lentős árucseréi teli lehetővé. Elsősorban

Előkelő családi szálloda, olcsó 
árakkal. Egy ágyas woba 7 
pengőtől, két ágyas szoba már 

12 pengőtől. Kitűnő étterem ée 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

é« mindrnckrlőtt .'«ionban a magyar erő, 
a magyar technika a a magyar A/akniun. 
ka méltó menyllalkorása a b.n> ap m< 
nyíló Budapesti Nem/rtkö/i Váxár. mely 
a h•'!>• rus Európában U a békés, alkui. 
műnka hirdetője.

Nagy Mzerctellel és különös nicu•«. 
»éggel Üdvözlöm a fchzabadult Déivid k 
vúAárlnlngafóll. akik 22 esztendő uláii 
riAŐÍaben jelenhetnek meg a hazájuk fő. 
városában rendezett vásáron. Meggvő/o- 
déseni az. bogy a látottak alapjun a//^| 
a tudattal térhetnek vissza ottlioniikba. 
hogy wsragnnk megnagyobbodott tcriilu. 
lén az eddiginél biztonságosabb és bol­
dogabb életet nyújthat polgárainak.

FEREMCJÓZSEF
KESERÜVII

__2__  ' *
PUKÄNSZKY REI«A A DEBRE­
CENI EGYETEM NEMET TAN­

SZÉKEN
A debreceni egyetemi köröknek nag.i 

örömére szolgál, hogy ■ Hum Bie.hnrd 
hnlálávnl megüresedett német nyelvi Imi 
székre a Kormányzó Ur Pukúriszky Béla 
e. nyilvános rendkívüli tanárt nevezte ki 
egyetemi nyilvános rendes taavárrá.

Pukánsrky Béla aránylag fiatal kora 
ellenére is a német nyelvtudományban 
európai hírű tadós. Debreceni kinevezése 
előtt a budapesti Pázmány Péter Tndo- 
mámyegyetem böírsészett karán műkö­
dött A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetemnek nagy nyereség, hogy az 
elárvult tanszéket sikerült egy nagyhírű 
tudóssal betölteni, akinek hatalmas tu­
dása előreláthatólag nagyban hozzá fog 
járulni az egyébként h híre.« debreceni 
tudományegyetem színvonalának nmeié- 
séhez. A város közönsége, vezetősége és 
az egyetemi ifjúság egyaránt örömmel 
várja az új professzort.

ÖNGYILKOS LETT A SZEGEDI 
TANONCISKOLA IGAZGATÓJA

Megdöbbentő öngyilkOsSság történi Sze­
geden ? Antal Dénes, a szegedi rpuros- 
tanonciskola igazgatója a lakásán meg- 
mérgezte magát. Felesége egr órára tá­
vozott hazulról és mikor hazatért, az 
urát már holtan találta. Az igazgató pár 
soros levelet hagyott hátra. Ebben elbú­
csúzott feleségétől, bocsánatot kért tőle 
és azt írta, hogy a mérget a tanonriv 
kola szertárából vette magához, öngyil­
kosságának okáról azonban nem tett cm 
Illést búcsúlevelében.

Antal Dénes tizenhét évvel ezelőtt ke­
rüli Szegedre és gróf KlebeUberg Kann, 
akkori kultuszminiszter ajánlatára ne 
verték ki a tanonciskolába. Ismerősei kő 
rében általános az a vélemény, hogy ke­
délyállapotának válsága, esetleg ideg­
összeroppanás érlelték meg benne at 
öngyilkosság gondolatát. A tragédia äz* 
geden általános részvétet keltett.

ÉLETBELÉPETT A HORVAT 
ZSIDÓTÖRVÉNY

A horvút minlMtcrtanács tegnap asidó- 
törvényt hozott, amelyet Pavelica már 
alá h írt. A törvény alapjaiban megfelel 
a német tájvédelmi törvényeknek é* 
különbséget fesz az. állampolgárok és az 
államhoz tartozók között, A törvény ha­
tályba Is lépett.

AZ 1918 UTÁN BEVÁNDOROLT 
IDEGENEKNEK EL KELL 
HAGYNI A DÉLVIDÉKET.

Mint Újvidékről jelentik, a kato« 
nai parancsnokság rendeletet adott 
ki arról, hogy mindazok a szerbek, 
bosiiyákok. inonbenegróiak, cigá­
nyok, továbbá zsidók, akik 1918. 
okt.(>ber 31-e elolt Magyarország !'■- 
rületén (Horvátország nélkül érten­
dő) községi illetőséggel nem bírtak, 
valamint ilyen egyéneknek a le­
származottá i, azaz bevándoroltak ús 
betelepülők az ország területén áp­
rilis 28-án inggel 8 órától kezdődő­
en 3 najMrti beiül elhagyni köteles k 
értéktárgyaik kivételével csak azo­
kat az ingóságokat vihetik maguk­
kal. amelyeket személyesen «I tód­
nak vinni. [<i«zpénzl>en pedig an>- 
nyit, amennyi költségeik fedezése «' 
szükséges. Nem kell ellávozniok a 
magyar és német egyének mos 

■ nemzetségi! házastársainak és !<’- 
• származottainak, terhes-nóknek k<‘t 
| héttől szillés elöli ('*> ulán és a 75. 
életévüket betöltött egyéneknek.
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Nyolc késszurással meg akarta ölni 
szerelmesét, mert nagyon szerette

. debreceni törvén.vsióék három évi regyhrétra ttéite a Tóth Árpád- 
' itteni féltékenység! dráma főszereplőjét
t, «V február 9-án dél tájban Debre- 
ben » Tóth Árpád-utca egyik lakásá­

ban különös féttékenységi dráma játszó-
Egy negyven éves, törvényes fele- 

“ ,„l külön élő többszörösen bünteteti 
La, szerelmi féltékenységből te akart 
..•molni vele házasságon kívül közéé ház- 
arlaebaa elvált fintel asszonnyal, 

.kivel előzőleg több kevesebb súrlódással 
eoy esztendőt töttött el mint vadhá- 

S“az ingerlékeny é. szerelmében 
,,inU ttvakittt férfi hirtelen indulatában 
M¥ idegen lakásban, ée közös ismerős 
Z;¥,n rátatótt szerelmére, akit újólag 

, házaaéiet visszaálUtáaára, amikor 
azonban a fiatal Menny hajthatatlan ma- 
rtlu a magáról megfeledkeaett férfi fel­
kapott egy kóet ée nyele háesiúráet pjtott Xazastár^ majd öMzM Jelentkezett 

„ ügyészségen, később a rendőrségen. 
I8y került a vádtettak padjára csütörtö­
kön délelőtt, a merénylet tettese, D. Ko-
vacs to------  — _ , , .

Megállapította, hogy 
nyolc súlyos késszúrás 
volt egyik sem halálos, 
mind meggyógyult Szakértői orvosi meg- 
áltapitás szerint kétségtelen, hogy D. 
Kovács József alkoholista. Időnként nagy­
mennyiségű Halt fogyaszt, sőt veleszüle­
tett némi terheltsége is van, azonban tel­
jes öntudatban, amit az is bizonyít hogy 
önként jelentkezett ée teljes pontosság­
gal tudja 
tett.

Danka Esztert 
érte, azonban nam 
mert kát hét alatt

elmondani ■ merénylet rész le-

drapp kabátban, divatot kan­
ba a terembe Danka Eeztar. kit

váis József negyven évse állatkereskedó. 
»kit a királyi ügyészség szándékos ember- 
olus bűntettének kisérletéuel vádolt.

Polgári ruhában, saureuyes fogházőr 
kíséretében jelent mag a tárgyaié terem­
ben az alacsony termetű, negyven éves 0. 
Kovacs József, akinek külsőjéről nem is 
lehetett feltételezni, hogy már jó pár eez- 
Itndól, körte három évi fagyházat is ki­
töltött különböző börtönökben, éltetve f egy­
házban A bünlajstroma, illetve erkölcsi 
bizonyítványának adatai szerint közel 
hússzor volt büntetve. Szinte példátlan és 
páratlan a maga nemében Kovács bün- 
lajslroma, mert agy ilk“ ugyancsak 
szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete címén ítélték el négy évi fegyházra. 
amiből hármat ki is töltött, de emellett 
büntették már mint fiatalkorút húsz évvel 
ezelőtt, aztán jött sorban a zsarolás, köz­
csend clteivi kihágás, súlyos testisértés, 
rágalmazás, folytatólagosan elkövetett 
csalás, a magyar nemzőt megbecsülése el­
len elkövetett vétség, magánlaksértés, ha­
tósági közeg elleni erőszak és ingó vagyon 
elten elkövetett bűncselekmények végte­
len sora s most újólag szándékos ember­
ölés bűntettének kísérlete.

Az igénytelen külsejű, sírós tekintető 
es arcán fájdalmas vonásokat viselő vád­
lott minden gátlás nélkül kezd a hosszú 
és sok részletében megrázóan érdekes éle­
tének, közelebbről szerelmesével. Danka 
Eszterrel eltöltött életének «mertetésébe, 
Állandóan visszatérő refrén a vallomá­
sában Danka Eszter iránti végtelen sao- 
relme, amely végöl te a vádlottak padjá­
ra »itta.

D Kovács efmondotta, hogy egy *"•< 
ez előtt ismerkedett mog Danka Eszter­
rel s vele közös háztartásban kilenc hó­
napin élt. Kimondhatatlanul szerette há- 
zastársát. s talán éppen azért többször 
féltékenység! jelenetek voltak közöttük, s 
ilyenkor bántalmazta Danka Esztert 
ott is hagyta több ízben vadházasiársát 
ss hazament szüleihez Nádudvarra. Ko­
vacs 
telte.
szik 
nem 
szőr

dobén jött
D. Kovács nyolc késszúráesai nyakán, 
ásottén, combján szürkéit össze. Két gyer­
meke van, elvált aoszony és szíttól Nádud­
varon laktak, s ha házastársával össze­
veszett. olyankor mindig hazament hozzá­
juk. Nagyjában sgy*rö vallomást tesz a 
vádlottal, azonban rész tetőse b ben kitér a 
veszekedésre, illetve az üti egei ások re.

— Sokszor elvert Kovács, mert főtté 
kenykedett és 12 lakó volt az udvarban s

azokkal ellenőriztetett, hogy ki no lepjek 
a házból. A szemem mindig tiszta kék 
volt, azt mondta, hogy megvakit hogy 
más no szeressen engem, mondja val­
lomásában a fiatelasezony. Mindig 
mondta Kovács, hogy Inkább magéi, de 
nem engedi, hogy elhagyjam.

A merénylet előzményeit egybehangzóan 
mondja el Danka Eszter is. Négy lanu 
volt még megidézve a főtárgyalásra, azon- 
ban ftwwviHomátukra nem volt tzükséfl. 
mivel úgy a vádlott, mint a sértett egy­
behangzóan és beismerően mondták el oz 
eseményeket. Bizonyítás tehát nem vélt 
szükségessé

A törvényszék így az iratok teaaertetéeo 
a vád és védőbeezédek elhangiÓM és Ml 
órai tanácskozás után meg te hozta a« 
Kötetet. 0. Kovács Józsefet wándékos 
emberölés bűntettének kísértekében mon­
dotta ki bűnösnek ée ezért három évi 
fegyházbüntetésre ítélte. Az rétet aeog- 
houtalánál sólyoebitó rértMmréynek vaé-

FtiyvtrvvikerlatrAI

MUköszörUs
üzemem SlmeBffl-Btci 1. u.

FRICK IMRE
„FRICK** név bizalom!

közönség részvételé mállóét Erna az ín- 
nopségon lógja az áttamötkár átnyúj­
tani a három kitüntetett doktornak a kor­
mányzói gyűrűt A diszgyütes után révld 
fogadás lesz, majd délután 2 órakor az 
Arany Bika dísztermében Annepi ebéd. 
Délután az orvoskar tort értekezletet 
amelyen Sztty Kálmán la aaegjolosslk, es­
te a kéé napos program a gazdasági h< 
vatafcan megtartandó vacsorával ér vé­
get Ezután hóromnagyed I érakor Szlly 
Kálmán áltemUlfcór elutazik Debrecen 
HL

büntetett előéletét Aa 
vádiad nem nyugodott 
lyoenak ártotta, így 
akkor a vádhatóság 
fellebbezéssel ott a 
megbüntetéséért.

teftebbaaatt, ngyan- 
képvieetoje szintén 

vádlott súlyosabb

A Debreceni Csizmadia Arucsarnok 
Szövetség küldöttsége a polgár mesternél 
RéaateteMn b*»zémottunk arról a Mi«- 1 

gyűlésről, «melyet a Debreceni Csizma­
dia Arucsarnok Szövetkezet tartott és 
amelyen elhatározták, hogy küldöttségileg 
fogják kérni dr. Kölcsey Sándor polgár­
mestert : tekintsenek *1 a Dégenfeld-tér- 
rel és a színház környékével kapcsolatos 
városrendezés során a társulat helyiségei­
nek és területének igénybevételétől, módo­
sítsák akként a terveket, hogy eeek n* 
essenek a szabályozási vonalba. 

A közgyűlés ekkor kijelölte a 
küldöttséget, amely csütörtökön 
fel L -------- -

tíztagú 
délelőtt 

>« kereste dr. Kölcsey Sándor pol-

gármostert Komlóeoy Lajos elnök ée Mod 
gyessy János atelnök vezetésével.

A polgármesternél vett éppen ekkor 
Katenda Lóránt műszaki tanácsos te, s 
így a legilletékesebbek részvételével tör­
tént a küldöttség látogatása. A küldött­
ség tagjai részletesen előterjesztették a 
polgármesternek a közgyűlés határozatát 
és kérték a polgármester 
palását.

Az ügyben egyébként 
a közeiesen megtartandó 
fog dönteni.

jóindulatú lámo

teljes egészében 
várt»! közgyűlés

A csendőrségröl hazatérőben 
szembetalálkozott tolvajával

Seatmávy János hajdúböszörményi 
tanyai gazdálkodó tanyáját a múlt na­
pokban i«m eret len tette« fény» nappal 
feltörte #• onnan lópokróeot, öt kilő 
kenyeret, három kilogramm szalonnát, 
férfi mellényt éa egyéb ruhaneműt ello­
pott. A károsult nyomban bernrul a leg­
közelebbi esendőrőrsre ée jelentén! tett 
as ismeretlen tolvaj ellen. — Amikor • 
mendör.’égrül hazafelé tartott, a tanyája- 
töt nem menwe egy kttlönöeen viselkedő 
hŐM éve« fiatal, kh. IM ea> magas fér-

fit talált, aki pepita kabátot erihe* ru­
hát. sport sapkát viselt. Amikor meg­
szólította az Ismeretlen fiatalember el­
dobta a kezében levő esőm egot és futás­
nak eredt. Szatmáry- János kibontotta a 
csomagot és meglepetve látta, hogy a 
tőle ellopott tárgyak voltak a csomagban 
Egyedül a mellény hiányáéit, A fletel 
férfinek Mkertttt idejében elfutnia. a 
csendőrség azonban a saemélyleírás alap­
ján moot onétes körbe«» keresi.

azonban mindig utána ment, kér- 
hogy térjen vissza hozzá, megeskü- 

a rendőrség előtt hogy soha többet 
bántja, s Danka Eszter négyszer-öt- 
vissza is tért hozzá.
vádbeli cselekmény Időpontjában, 

február 8-án Kishegyesi-út 30. szám alat­
ti közös lakásukból Danka Eszter azzal 
távozott el, hogy sóira többet vissza nem 
'négy Kovács Józsefhez.

A vádlott ezután így mondja »I az 
eseményeket :

Gondoltam, hogy feleségem közös i*- 
nrerősünkhöz a Tóth Árpád-utcán lakó 
Vágó Lászlómhoz ment el. ezért utána 
mentein. Nem tudtam nélküle élni. Újra 
kerteltem : kedves feleségem, gyere haza, 
soha sem foglak többet bántani. De ami­
kor megint visszautasított, nem tudtam 
magamon uralkodni és felkaptam egy 
kést, de hogy hol és hányszor szúrtam 
meg Dank a Esztert, azt nem tudom, csak 
akkor ijjedtem meg. amikor vért láttam. 
* kést eldobtam az udvarban és egyene­
sen ide szaladtam az ügyészségre ée fel- 
jrlruilesttem magam.

Horváth Arthur törvényszéki ervos- 
szakértő tette meg ezután észrevételét 
részben a vádlott elmeállapotára, rész­
ben a szurkálás áldozatának. Danka Esz­
ternek sérülésére vonatkozóan.

Holnap délben lest az egyetem 
kormányzógyürüs doktoravató közgyűlése

A debreceni Tisza István Tudomány- I 
egyetem tanácsa holnap, szombaton dél- j 
ben 12 órakor tartja ünnepi közgyűlését, 
amelyen a Kormányzó gyűrűjével doktor­
rá avatja Bozóky Mária, ifjú Bacsó Jenő 
és ifjú Vásáry István jelölteket. Az ün­
nepi diszülésen dr. Szily Kálmán kuttuez- 
áltamtitkár jelenik meg ős ö képviseli ■ 
Kormányzót. Az államtitkár két napig 
tartózkodik Debrecenben s most az egye­
tem tanácsával egyetértőén a következők­
ben állapították meg az államtitkár két 
napos debreceni programját

Szily Kálmán államtitkár ma pénteken 
hajnalban érkezik Debrecenbe. Délelőtt 
11 órakor az egyetemi rektori hivatalban 
vesz részt tanácsi értekezleten. Utana 
délután egy órakor rendkívüli doktoravató 
közgyűlés lesz az egyetemen, ezen azon­
ban előreláthatólag nem vesz részt az ái­
iamtitkár. mivel erre az időpontra “ 
egyetemi tornacsarnok megtekintése van 
beillesztve a programba. Délben leányá­
nál. dr. Szádeczky Kardoss Tibor pro­
fesszor feleségénél és családjánál közös 
ebéden vesz részi az egyetem illusztris 
vendége.

Délután négy órakor a rektori hivatal­
ban fogadóórát és kihallgatósl tart az ál­
lamtitkár. A fogadáson előzetes jelentke­
zés. illetve feliratkozás után tehet meg­
jelenni. Este 9 órakor dr. Mitrovics Gyu­
la rektor ad szükköríí vacsorát az állam­
titkár tiszteletére.

Holnap, szombaton délben 12 órakor

zajHk te a sub auspiciie Gubernátort* 
p romot ió az egyetem aulájában a nagy­

Értékes eltadásek 
az Orvosegyesület ülésén

A IMirw^ni (Jrvwieffyesiilel teg­
nap »rtetote a RnlktinHca tenternv'- 
ben XT. taxir>mány<* iJlósM, mely-n 
dr. Főmet Béla jvrofwwcor elnökölt. 
Ax ülés első pontja dr. Balo”:i 
Adóm bemutatása voH. A rima; 
szznnbati iffaagatő-főorvos e<y új 
míifwert konstruált hasftri mííbátek- 
nél a késvezetós l>izt<wwwig,ának 
emeiéaére. A bem utalás) ma dr. Ko­
váé» Ferene professzor és 
IxKrtrd János m. tanár aeóiiak 
zá. Dr. Jäger Gyuto miskolci 
<rató-főorvO6 ritka. Mikwesen 
rált sérv fajtát mutatott be, melynél 
dr. Kovács Ferenr professzor mól- 
szerét alkalmanta. Hoawúwóltek 
dr. Kovács Ferenc, án dr. Ixiensl 
János. Dr. Jäger Gyula beszámolt 
ezenkiviil egy új irányn vwrixmülel 
eredményeiről. A benvutateáshoz, dr. 
Jaki Gyula m. tanár skz'äI honte. Dr. 
Szondi Bálám m. latter, ■ mtekoUi 
kórház iwülésr. főorvosa «tesaónnet- 
ezésl javaklő krémedencebelk daga­
natokat mutatott be a debreceni 
szülészeti kfcnika 1« ért* anyagá­
ból.

Dr. Jankovréh Iábzíó professzor 
színes képekkel fNnsztavttt tét»dó­
sában számolt be a köMflkwfnórzá- 
rókészülékekre vonatJoxaó továWÁ 
ktrtaiáMÜrél. Kifejtette, hogy • W - 
ddkzsinórvaríxok am «atettk rét­
nyomó résteben nem vajódi Trénere* 
teágvréttok fe ax tetormortiar Aetben 
.»énnek létne. A kdvfaó tateomá- 
nyoe értékű rióndáshox dr. Kovára 
Ferenc profeswor énéit hozte A» ra 
mutatott a kőW»kztenárbi11entrük 
fon fos szerepére.

hoz- 
iffSZ- 
opé-

0

Divatöltöny, 
Tavaszi felöltő,
Ballonkabát 
újdonságainkra 

URÜNFELD 
úri szabóság Kistemplom mellett*
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HÍREK Zsirkészletek és sertések kötelező 
bejelentése

Gvógysíortórak éjjHI uolgálata:
..Kígyó' Mibalovits Jenő Ptae-n 81. — 

„Tisza Jönap Aladár Péterfi» ti 61. — 
„Csillag" Beke Barna Arpód-tér 1 —
„Szí Háromság" Homokkert, Szabó 
Kálmánulca 14. — „Mátyás király" 
Papp Gynla Nyilastelep, 
16. szám

Homokkert, 
„Mátyás 

Vámospércs-úl

A Magyar 
Párti Anak

Élet 
hírei

KOZFONTI PARTIRODA : Arany Bika 
erálló, félemelet, ahol a párt szociális 
lasársadő Irodájában feleket fogadnak 
éa kérvéoveket átvesznek minden ked­
den és esütörtökön délelőtt ” ~ 
óráig. Telefon ■ 2*23.
PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:

István fogad minden vasárnap 
óráig a pártfroda helyiségében.
PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 

főn délután 5 óra M perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.
MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR­

SASKÖRE as Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig, 

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt lü—12 óráig, 

PARTNAP mindre hétfőn délután 5—8 
óráig.

Í4—12

Balogh 
11—12

A

A

A m. Mr. Közellátási Miniszternek a 
Badapoett Közlöny 1941. évi január hó 
23-iki számában megjelent 5700 -1941. 
K. M. sz. rendelet* folytán minden ke­
reskedő. Iparos és más sertésáruk árusí­
tásával, raktározásával és feldogozásával 
foglalkozó vállalkozó, itetöeg üzem eddig 
telt hasonó bejelentéseire tekintet nél­
kül köteles sertés, zsír, szalonna, sózott 
szalonna, hájkészletét a mennyiségre való 
tekintet nélkül minden hónap első és ne­
gyedik napja között a hónap első 
ján fennállott állapot 
Nem esnek bejelentési 
füstölt, paprikás, sört 
naféleségek, valamint 
vagy növényi zsírok sem. Magánháztartá­
soknak bejelentést tenni nem kell.

Mindenki köteles bejelenteni a birtoká­
ban levő kettő darab, vagy 
számé hízósertést és két 
won felüli számú hizlalásra 
hónapnál idősebb sertést 
megjelölése mellett.

Ipari sertéshizialóknak, 
mezőgazdasági üzemeknek, 
nyésztéssel nem, csak hizlalással foglal­
koznak. továbbá gazdálkodással nem fog­
lalkozó magánháztartásoknak be kék )e-

nap- 
szerlnt bejelenteni, 
kötelezettség alá a 

és csemege szalon- 
az egyéb állati,

azon felOII 
darab, vagy 

i szánt hot 
azok súlyának

további olyan 
ahol sortéste-

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
mscänfelcket fogad mlndea kedden 
délelőtt 10—12 őriig a főispánt hiva­
talban.

Huncut szeme,
K»Mla<*fva tetegrt a iagéuyaek..

A«s*óa ai«aa«arja a fejét..,

Mikor a pap már meg becsukta 
a könyvét.., 

VEBESSNÉ FŐZŐ ERZSÉBET.

— IdjBsoncxy István főispán pár 
nap óta ágyban fekvő beteg. Álla­
pota szerencsére nem súlyos, és rö­
videsen ismét elfoglalhatja hivata- 
át Betegsége idején a fogadónapok 
icrmészeteftein eimamdrwk.
~ Értesftés. Értesítjük ■ debreceni, 

hujdúmegvei közönséget, hogy a debre­
ceni egyetemi ápolónő és zöldkeresztes 
védőnöképző intézetben a növendékek 
felvételét az 1941 ssemptember Lén kez­
dődő tanévre megkezdtük. A védőnő nö­
vendékeknél a belügyminisztérium leg. 
alább VI. középiskolai előképzettséget 
kíván meg. ápolónóvemdékekri jeles 4 
polgári elvégzése után veszünk fel Kor­
határ 16 -36 év. Debreceni és hajdúme- 
gvei növendékek a tandíjkedvezmények 
kiadásánál előnyben részesülnek. Iitic- 
ki'ztalót küld és személyesen jelentkező­
ket (fl-től 1-ig és délután 5—7-ig) fogad 
R'"rlvű>ué Scmsey Carola inlézeti fő­
nökasszony.

- Követésre méltó példa. A Kar­
di« László cég személyzete az ár­
vízkárosultak részére 20 pengőt .jut­
tatott el a Debreezeni Újság—Haj- 
ilufftld szerkeszttiségébe. Amidőn a 
nemes lelkű adományt nyugtázzuk, 
példaképül állítjuk oda mindenki­
nek, aki szereti nemzetét és fajtá­
ját. A beküldött adományt egyéb­
ként rendeltetési helyére juttatjuk.

— Agyontaposta a bikagondozót a 
kézség bikája. Halálosvégíi szcrcncscl- 
l< őségről tett jelentést csütörtökön dél­
előtt a debreceni királyi ügyészségen a 
hosszűpályi csendőrőrs. Tárnái Imre ne­
vű 70 éves községi bikás a szerencsét­
lenség áldozata, akit a község bikája 
ápolás közben fclöklelt. majd maga alá 
laposon. A szerencsétlen idős embert 
nem tudták idejében kimenteni borzal­
mas helyzetéből, csak fél óra múlva vél­
ték észre, hogy az istálló deszkáján fek­
szik aléllan. Azonnal orvosi segítséget 
hívtak, de már nem lehetett Tárnái Im­
rén segíteni, mert súlyos belső és külső 
sérüléseibe belehalt Á királyi ügyészség 
megadta a temetési engedélyt, mivel 
bűncselekmény nem forog fenn.

I — HA BELEI El, VANNAK TH’GI’I, 
VA ÉS GYOMRA ROSSZ, úgy folyamod­
jék lehetőleg azonnal a természetes 
„FERENC JÓZSEF" kwserüvizhez, mert 

| ez már csekély, alig egy pohárnyi meny- 
nyiségben is gyorsan, biztosan és mindig 
kellemesen tisztítja kl M emésztés útjait 
a jó étvágyat és friss közérzetet teremt. 
Kérdezze meg orvosát!

— Étetuntságában felakasztotta magát 
egy nyolcvan évre ftavegy. A hajdúbö- 
srörménvi caendőrség jelentés« szerint 
A^vegy Tonte Györgyné, D. Nagy Julián 
na 80 éves asszony az ehnúM nap ön­
gyilkossági szándékból felakasztotta ma­
gét Mire hozzátartozói rátaláltak már 
meghalt Búcsúlevelet nem hagyott ágyán 
hátra, «Bonban a rokonok ehnoodÚM 
szerint M Idős aaasony bús ösvegységé- 
Vrn Metánt tett többször hangoztatta 
már, hogy megunta az életet. Temetésé 
re a királyi ügyészség engedélyt adott

—Nyele hónapi börtön a gyermekgyil­
kos leánynak. Huszár Juliánná puszta- 
mérgesi hajadon bűnügyét most tárgyal­
ta a szegedi kir. törvényszék. Vádlott az 
ez év márciusában világrahozott gyer­
mekét pulóverbe csavarva megfullasztot- 
ta, hogy megmeneküljön a „szégyentől“. 
A bíróság a lelketlen családanyát 8 hó­
napi börtönre ítélte.

— SIMÁI gyors-, és gépirófskn- 
lúban állandóan beiratkozhat. Plae- 
ntca 73. Államvizsga. Telefon:22-53.

— Függönyt lopott, hogy felktteoe a 
fájós karját Balogh Zsuzsánna nőiszabó 
Luther-utca 21. szám alatti nyíregyházi 
lakására kéregetés eimén beállított egy 
ittas ember. Amikor megkapta az ala­
mizsnát. egy óvatlan pillanatban letépte 
az ablakról a csipkefüggönyt és magával 
vitte. Balogh Zsuzsánna a lopást felfedez 
ve, szólt az őrszemes rendőrnek, aki 
i'ölöii is csípte a tolvajt Szilágyi István 
újfchcrlói lakos személyében. Szilágyi a 
rendőrségén beismerte a csipkefüggöny 
ellopását, amit védekezése szerint csak 
azért vitt cl, hogy fájós karját felköt­
hesse. Miulán megállapították, hogy Szi­
lágyi lopásért már löbbszőr volt biin- 
hlvc és csak nemrégiben szabadult ki a 
börtönből, letartóztatták és átkísérlék az 
ügyészség fogházába.

tontani at olyan i irtai shut. amoiyaii Wz- 
hetes koron f«MI vannak.

Úgy a zsír készlet, mint a sertések be­
jelentését a Klizélehnezéol ügyosztály ter­
melői irodájában (Dobozi-átjáró, föld­
szint) az előirt űrlapon kell megtenni. A 
bejelentő a bejelentésről indigómásolatot 
kap, amelyet saját Igazolására megőriz­
ni és minden további bejelentésnél bemu­
tatni köteles.

A rendeletben előirt bejelentéseket min­
den hónapban meg kell tenni, akkor is, 
ha az előző havi bejelentés adataival vál­
tozás nem állott elő.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, a 
2520 -1940. M. E. számó rendelet 8. 5- 
nak (1) bekezdésében meghatározott ki­
hágást követi ol és az ott 
bOntetéeste büntetendő akt:

Az 1. S. rendelkarésalnak 
vei a birtokában levő zsírt, 
tést a megállapított határidő
jelenti, vagy a valóságnak meg nem fe­
lelő adatokat jelent be.

A pénzbüntetésre, az elkobzásra és a 
kihágás miatt eljáró hatóságokra 2520 — 
1941. M. E. sz. rendelet 8. §. (2)—(4) be­
kezdéseiben foglalt rendelkezések az irány 
adók. Polgármester.

Ez M srilttelepltésak 
Mgedélyazésérfil

A városi elsőfokú kózigazgatáal Iwu 
•*K közli a város érdekelt lakosságával, 
bogy a folyó évben már lehet szőlőt t«_ 
tepíteni, de eaak a m kir. földművel^,, 
ügyi miniszter engedélye alapján \ 
kérvény a földművelésügyi miniszterhez 
rímerve a m kir. Szőlészeti és Borászati 

(Szolnok, Mi. 
két 

fele.

Kerületi Felügyelőséghez 
ria utca 40. szám) nyújtandó he 
pengős okmányhélyeggel ellátva. A 
piles csak az engedély kézhezvétele után 
kezdhető meg. Az 1938. évi XXXI. te., 
alapján az új szőlőtelepítés után négví 
szögölenként 2 fillér telepítési itletékí-t 
kel! befizetni. Viselni kell ar érdekeltek, 
nek a Szőlészeti és Borászati Felügyeld 
kiszállási költségeit is. Csakis könnyű 
homoktalajon lehet szőlőt telepíteni. Én. 
gedély nélkül a ház környékén tno tőkét 
lehet ültetni. A vn. kte. Szőlészeti és 
Borászati F«46gyetőségbez való bejvj„n. 
tés és telepítési illetők előzetes befizetés« 
mellett 700 négyszögöl területre ki lett»! 
egészíteni s mór meglévő kevesebb szőlő 
terütettel bíró gazda szőlőjét, »«gv aki 
nek nine» szőlője, e.nnyit telepíthet, d« 
csakis laze homoktalajon. Szőlőt» kivágni 
és újra telepíteni (felújftani) csakis lazs 
homoktalajon lehet, kötött talajon nem 
Az engedély nélkül telepített szőlőket ki 
fogják vágatni. Tekintettel arra, hogv 
az idén kevés rézgálic áll rendelkezésre, 
egykctled, háromnegyed százalékos oldat 
nál erősebbet senki se használjon. Jelen­
leg semmiféle rézgálic pótlószer nincsen, 
illetve csak azok s szerek jók peronosz- 
póra elleni védekezésre, amelyekben réz

— A ssegcdl httvcsgyilkoa napszámos I van. Egyedül a cinkszulfát alkalmazható 
12 évi fegyházbüntetését helybenhagyta I a lombozat védelmére későbbi permete- 
a Kúria te. A legfelsőbb bíróság ítélete I zésekre 3—4 százalékos erősségben tim- 
folytán most már jogerősen megbüntet- I sóval kőzönhösftve. Direkt termő szőlői 
lék Nagv Imre szegedi napszámost, aki I 'nova, delavár, othelló) telepíteni egyál- 
vsdházastársát ittas állapotban favágó | falában nem lehet, 
fejszével agyonverte, mert az asszony 
szemrehányásokat tett kicsapongó életé­
ért A szegedi törvényszék annak idején 
életfogytiglani fegyházra ftelte, amit a 
Tábla leszállított és a Körte belybemba. 
gyott — n irrt.

— Megfcertm u ellopott ló. Még 
hAront héttel ezelőtt történt, hogy 
Ubora József mikepéroaj gasBdálko- 
rlónok egyik lovát iameretlon tettéé 
eMopteb Ubotra Jóaeef feljeitötéeére 
a mikepércsl nendtaeég m&ea körű 
nyomottat lódított Kétheti megfe- 
szdtett nyomozás irtán megállapítot­
ták a topáé körftknényeit ée a tett se 
ró?.érnél vét is. Az ellopott lovat meg­
találták Békéscsabán egy cigánynál 
A tolvajt őrizetbe vették ée törvény­
szék elé állítják. A megtalált lovnt 
már viasza ie adták a gazdájának. 
A mikepércsi esendő reég bravúros 
nvomazáaa valóban minden eliaine- 
rést nwoénd-em ed.

— A HTD mn»t megjelent le^jabb »«á- 
»»■ folytatólagosan köili Tamási Áron 
éa Tersánazkv I. Jenő nagysikerű regé­
nyeit, amelyek mellett a HÍD e heti szá­
mát külön érdekessé tos zik P. Ábrahám 
Ernő, Terescsényi György novellái, Ko- 
dolányi János krónikája, Srvatkó Pál 

Csatahajók“ cikke, Petrarca sronettjoi- 
nek .Sárköxy György fordítása, Németh 
László színházi kritikája, Nagy Lajos, 
Féja Géza. Kassák Lajo* cikkei, Féja 
Géza, F. Rácz Kálmán. József Jolán film 
kritikái, valamint a HÍD közkedvelt ál­
landó rovatai és szenzációs képes riport­
jai. Főszerkesztő Zilahy Lajos, felelős 
szerkesztő Kállay Miklós. Mutatvány­
számot a MID kiadóhivatala az érdeklő­
dőknek mindenkor készséggel küld. Bu­
dapest, VIL. Erzsébet krt. 7. sz. Előfize- ; 
lesi ár egynegyed évre 6 pengő, fél évre 
12 pengő, egész évre 24 pengő, mely fi 
zethető havi 2 pengőnként is. I

nvogáHap flott

m*gsv«géte- 
bteteteg W- 
alatt be n«m

Felhívás
a lábbelikészltft iparosokhoz!
Kérjtft, bogy * óprllte hóbort 
IriAWftott piros ntolvátnyokei teg 
később májwt hó 8-ig kiváltani

Dr. Xratstk Miki*«, IvttkaMflHIv
M. I«! Sándor. Poszot Gyula, 

Szabó Viktor.

44 52 ee német stóílitógép Afrikabau

— A köntösgáti északi legelőn a legel­
tetési idény május hó 4-ik napján, vasár­
nap kezdődik és október hó 31-ig tart. A 

| hajtócóduIákat kizárólag fejős tehenek­
re a legelőbér egyidejű befizetése ellené­
ben a váróéi számvevőség (városháza L 
em. 10. szoba) folyó hó 2-án pénteken ad­
ja ki. Minden jelentkező részér« eaak egy 
darab fejős tehénre adható ki hajtócédn 
la« aihennyiben azonban a megállapított 
tehénlétszám nem telnék be, ugyanazon 
tulajdonos második, esetleg harmadik fe­
jős tehénre május 3-án válthat hajtó­
cédulát. A legelöbér fejős tehenenként 35, 
azaz harmincöt pengő, melyben a páss- 
torbér, kútbér és hikabér is benne »an. 
Bármilye« rövid ideig is legel valamely 
tehén a csordajárá^on, tulajdonosa lege­
lőbér visszatérítést semmi körülmények 
közöl nem igényelhet. A bika kímélése 
céljából a fedeztetés kézből lesz eszkö­
zölve s egy ugyanazon tehén csak három­
ízben lesz bika alá bocsátva. Amennyi­
ben valamely tehén háromszori folyatás 
után sem fogott volna borjut, az a továb­
bi fedeztetésből ki lesz zárva, azokon * 
napokon tehát, amikor a tehénnél a páro­
sodási vágy jelentkezik, nem hajtható ki 
a csordára, vagy kihajlás cselén a tulaj­
donosa tűrni tartozik, hogy a tehenet * 
pásztor az akolba zárja s emiatt a vá­
rossal szemben semminemű kártérítési 
igény támasztásának helye nincs. A csor­
dalegelő területe egyúttal katonai gya­
korlótér céljaira is szolgál, ezért egyrészt 
a legelő kevesebb lelegelhető füvet fog 
szolgáltatni, másrészt a csordának alkal­
mazkodni kell a területen gyakorlatoz1' 
katonai alakulatok térsziiksógletéhez s lg» 
a legeltetésnél bizonyos korlátozással kell 
számolni. Felhívom a tchéntulajdonosok 
figyelmét erre a körülményre avval, hocy 
som ezen hátrányokért, sem pedig a ka­
tonai gyakorlatok tartásából esetleg elő­
álló károkért a. város szavatosságot nem 
vállal. Nem vállal szavatosságot a város 
a csordás, illetőleg bojtárjának vétkes 
magatartásából keletkező károkért sem, 
végül a legelő minőségéért ée fertőzés- 
mentességéért sem. Gazdasági tanácrnok
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Gyászrovat
Qi, id Kovács József né Réz Ida ólt 
(„et Temetése ma délután félöt óra- 
|eer « 2- ravatalozó teremből re 

("ImátiM egyház szertartása szerint. La- 
Radházi-ntca 10 Fehértói válta- 

'«(■ rendezi.
pr Tóth László György 98 éves korá- 

elhunyt. Temetése hazaszállítás ntán 
esteken délután lees a Kunszentmártoni 

petében Dankó temotkeuéui vállalat 
jaltai József ne Ottó Mária 68 évse ko­

réban elhunyt. Temetése szombaton dél- 
irtáa fái s órakor less a Körtémé tó n. b 
ravats lottó terméből a római katólikus 
r-ybár szertartása szerint. Oankó temet- 
tezéei vállalat.

(jnbracenl Jánosévá Magyar Eszter 91 
érében elhunyt. Temetése ma délután 5 
„rakor lesz a Köztemető ravatalozó ter­
vből. Lakás : Hargita-utca 1». Temeté­
st Hartha vállalata végzi.

A városi fürdő aókaknazotlai 
Ismét kérik fizetésük rendezését. A 
debreceni városi fürdő személyzete 
most, ismét kérelemmé fordult I- 
te/. Szegődi Gyula, a Villágitósi [ 

ialat ve/íérigaagstója utján dr. 
Kölcsey Sándor polgármesterhez, 
r.ugy (uietécnikety rendezze a város. 
Kérelmük indokoláaa.képen felemlí­
tik, hogy valamennyien sokgyerme­
kes e.saíádapák, s a havi Ö5—khí) 
pengős fizetésükből nem tudnak 
megélni

A debreceni Csokonai Színházban 
vitéz Bánky Róbert coeretársulata május 
1 pH vasárnap tartja biíesüelőadását. 
Mains 5-én a város hivatalos kiküldöttei 
átveszik a színházat a távozó színigazga­
tótól. Május 9—10>—11.-én, mint arról 
már írtunk — nagyszabású operaelőadá­
sokat tartanak a színházban vendégrníi- 
véMtk.

Megválasztották a Farsang Király­
nőjét. A Színházi Magazin új száma tu­
dósítást közöl a Farsang Királynő válasz 
lásróí. Ilarsányi Hunyady siker a Víg­
színházban, Mária Terézia. a divatos 
királynő, helyszíni közvetítés Bókay Já­
nos otthonából, képeskönyv a berlini 
művészegyüttes pesti napjairól, hogy töl­
ti pihenőjét Muráti Lili és Katád? Ka­
talin. Miliova a Nemzetközi Vásáron, 
tavaszi gyermekdivat é* meg sok érde­
ke« riport, cikk, kép. kabarí'.réfák, vicc- 
r,,rat gazdagítja az új számot. Mi Héklet 
a Kis Magazin.

Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

A Bihácsy György rajzaiból készüli | 
művész-levelezőlapok újabban a már kö­
zöli könyv- ée papíriizleteken. valamint 
lfalikokon kívül az öz.v. Groskó Györgyné 
| '«ág- es papirúz.letében (Széchenyi-utca 
6 szám alatt), és öxv. Nfarschalkó Gusz­
táv»« Szent Anng-utea 10—12 szám alatti 
«■< ózv. Bácz Sándorné Kassa-út 2. alatti 
' ««Lkjában kaphatók. — Viszonteladók 
albummal együtt zorozatonként a Dcbre- 
i zeni Újság—Hajdúföld Piac-utca 56- sz.

latú kiadóhivatalában (Vármegyeháza 
mellett) szerezhetik be a közkedveltség­
nek örvendő művész-levelezőlapokat..

Gyorsíró-, és gépirótanfolyam 
kerüőtlik májú« elején Naményi Z. 
gyorsíró-, gép író iskolában. Allam- 
'■izsga. álIésajánléB. Battyhyány-u. 
1. mtóm.

Meg akar ön szabadulni vég­
leg a férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten megszabadítjuk. Polos­
ka. rüszt!, sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállássá,! vállaljuk. 
Szabados Gyula féregírtó vállalkozó 
l'obreoem, Coerepes-utca-4. Telefon' 
-’fl-M.

TERMÉSZETES GYÓGYMÓD 
ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A legmaganahb életböleseaség könyv« — 
a Mztos egészség és magas éleikor 

elnyerésének útmutatója.
hr Rticsányi Gynla egészségügyi taná­
csos, főorvos — a modern természetes 
C’ogymödnk úttörője és mestere —négy 
''tizedes tapasztalatai alapján illa meg 
fömítvét, mindnyájunk legnélkiilözhetet 

lenebb tanácsadóját.
ára 4.— pengő.

Kaphaló :
• IHEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDOFÖLR 

kiadóhivatalában
le rear Jérarf-rtt K. Telefon: 21 96.

A Kerekestelepiek küldöttsége a a vízrendezéssel

Csütörtökön délelőtt egy háromtagú 
' kerekestelepi küldöttség jelent meg dr. 

Kölcsey Sándor polgármesternél ée a je­
lenlegi bel- és talajvíz által különösen ve­
szélyeztetett Rudolf-utca és környéke ér­
dekében Interveniáltak. A küldöttség tag­
jai előadták, hogy a Rudolf-utcán hatal­
mas gödrök vannak, amelyekben minden 
egyes esős nap után magasabb lesz a viz. 
Nemcsak közlekedési szempontból tartha­
tatlan ez ai állapot, hanem közegészség­
ügyi szem pontbél is. mert a poshadó víz­
ben millió szúnyog lárva, pondró és más 
féreg tenyészik. A környék egyébként is 
sokat szenved a talajvíztől és belvíztől, 
igen sok szőlő és gyümölcsös teljesen ki­
pusztult. sőt a házak is komoly veszede
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SZÍNHÁZ
színházi MCSOK:

Pénteken este : Szere-saen megint.
Szombaton délután 1 órakor : Ember 

tragédiája, filléres helyálak.
Szombaton este : Szeressen megint.
Vasárnap délután I órakor: Szeressen 

megint. Operett 3 felvonásban. Rendes 
esti helyár.

MA ESTE TÍMÁR HA VE.NDEGSZE 
RF.PLÉSEVF.I. A .SZERESSEN MEGINT- 

OPERETT EREDETI BEMUTATÓJA
Vitéz Bánky Robert társulata debrece­

ni szezonjának utolsó három napján. a 
búcsú előadásokra a „Szeressen megint" 
eredeti operettet tűzte műsorára. Az 
előadás attrakciója Tímár Báliak, a deb­
receni közönség kedvenc primadonnájá­
nak vendégjátéka, akinek kristálytisztán 
csengő, gyönyörű hangja, kedves, benső­
séges alakítása mindig kivételes művészi 
élményt jelent. A Szeressen megint fi­
nom. romantikus és mindvégig mulatsá­
gos, szórakoztató meséjével, érdekes for­
dulatos cselekményével, re-ligeleg tánc­
számmal és szebbnél szebb énekszámai­
val a nagy közönségsiker minden elöje- 

i lével keiül színpadra Debrecenben. A 
Bánkv-társnlat pénteken este, szombaton 
este, vasárnap délután és este játssza a 
Szeressen megint nagyoperettet, mind­
annyiszor Tiniár Hóval a női főszerep­
ben. Külön érdekessége az előadásnak a 
második felvonásnak varielé-képe, mely­
nek köreiében bravúros akrobata, stepp, 
és magyar láncok, énekszólók kerülnek 
előadásra.

Szombaton délután utoljára mérsékelt 
helyárakkal az Ember tragédiája. Ma­
dách remeke újszerű rendezésben, a be­
mutató parádés szereposzlásában.

lemben vannak. Előadták a küldöttség 
tagjai, hogy a talap lakosai többnyié» ál­
lami H városi klshivatalnokok. sweny 
fizetésű nyugdíjazok, akik sgy *9**z 
munkájával szerezték meg családi házai­
kat, amelyok most veszedelemben forog 
nak. Kértek a polgármestert, hogy hat­
hatósan intézkedjék helyzetük megváltoz­
tatására.

Dr. Kölcsey Sándor potgármeeter a 
legnagyobb jóindulattal hallgatta végig a 
küldöttség kérését. A jelentéstétel alatt 
jelen tevő Kalenda Léránt műszaki taná­
csos pedig utasítást kapott, hogy yizigál 
ja felül a kerekcstelep helyzetét, hogy an­
nak alapján a szükséges és lehetséges in­
tézkedéseket megtehessék.

ICDGCDlCDBCDGCDBCDgCDBCDia: 

ságos mérkőzés iránt nagv érdeklődés 
nyilvánul meg

Atlétáink gvissza. Az 1926 27-es évek 
eeyik legkiválóbb atlétája Hajdú Sándor 
36 éves korában meghalt. Rövid tárokon 
többször nyert bajnokságot és nemzet 
közi viadalokon is szép sikerrel szere 
pelt.

V diósgyőri hibdarúgók ewntiil atteli- 
zálnak te. Diósgyőrben mozgalom indult 
meg azirányban. hogy a labdarugók az 
ú n. holtszezonban rondszeresen alleli 
záljanak. Ez ugyanis egyrészt fokozná a 
játékosok gyorsaságát és szívósságát 
másrészt pedig valószínűleg jobban fel­
keltené az érdeklődési az atlétikai verse­
nyek iráni is. Vasárnap ugyanis a DIMA 
VÁG é« az MVSG a futópályán össze 
méri ereiéi egv nagyobb szabású atléti­
kai viadal egyik műsorszámaként. Nem 
lehetetlen, hogy a diósgyőri elgondolás 
országos elterjedtségnek örvendhet rövi­
desen.

Az olaaz teiitezezök 5:1-re győzlek a 
németek eHen. Egyedül Henkel szerepeli 
sikerrel a németek közül.

**4MM»4»***«*<»****

Nyilttér*
Vüskv Zoltán egri illeuwógü. je­

lenleg ' •foglalkiMásnélkftli kőkorit 
hozzátartozói é® rokonsága tudomá­
sa nélkül több ízben kölcsönök.4 
vett fel. Tévútra jutása folytán a 
kölcsönökkel kapcaolattan sem hoz­
zátartozói, sem rokonsága re bará­
tai semmiféle felelőaséget nem val­
lóinak.

Idő® é® IfJ. Visky Ferenc, 
s Visky László.

• E rovatban közűitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség sem a 
kiadóhivatal.

PÁLYÁZAT
A LUDOVIKA AKADÉMIÁRA

Debrecen város közönsége áJtal a ni. 
kir. Honved Ludovika Akadémián léte­
sített alapítványnak három helye * jövő 
19A2-19I3- tanév kezdetén betöltendő lesz-

A pályázati hirdetmény értelmében 
ugyanis w 1942 -43. tanévre * megüre­
sedett alapítványi helyekre te csak olyan 
ifjakat lehet az Akadémiára bemutatni, 
akik az 1941. évi október 3-tól kezdődő 
karpaszományos szolgálati-» te jelentkez­
nek é< arra alkalmasnak találtaivá» »r» 
év< karpas«o«nányos minőségben kato­
nai szolgálatot teljesítenek.

Az alapítványi h»lyr» »isőaorbaa deb- 
reeeni illetőségű, olyan szerény any»in 
helyeiben tevő ifjak pályázhatnak, akik­
nek megfelelő előképzettségük, jó előme­
netelük van és az előírt életkort néni ha- 
ladták mpg.

A szabályszerűen felszerelt és a m kir. 
Honvédelmi Miniszter nr által kiadott 
pályázati hirdetményben közölt mintának 
megfelelő pályázati kérvényeket a m. kir 
Honvédelmi Miniszter árhoz címezve L 
évi junins 10-ig lehet Debrecen ez. kir. 
váró« közigazgatáei iktatójában (Vároe- 
háza. földszint 5 ajtó szám alatti benyúj­
tani.

A közölt határidőn túl beadott pályá­
zati kérelmek figyelembe nem vétetnek

A folyamodványok benyújtására vonat 
kozó részletes feltételeket és tudnivalókat 
a m. kir. Honvédelmi Miniszter úr 
Itt 262 H - 1941. szánni körrendeleté­
vel kiadott „Pályázati hirdetmény“ tar­
talmazza (megjelent a Budapesti Közlöny 
f évi április 23-i 91 számában is), mely 
füzet alakjában 30 filler és a postakölt­
ség megtérítése mellett a m. kir. Honvéd 
Ludovika Akadémia (Vili, tlllői-i'rt 80.

SPORT
A FOOTBALL IS IÁNAK JOBB. HA MEG­

HÁZASODIK
Nősök .Nőtlenek 4:2 (2:1)

Csütörtök délután nagy ér lek,ödés 
mellett zajlóit le a DVSC nős óz nőtlen 
labdsrúgóinak mérkőzése a Stadionban 
A szemerkélő eső rBenére is szép közön­
ség volt kiváncsi a nen, mindennapi 
Vetélkedésre, amelyben a tel egy hordó 
sör volt. A kél esapal teljes eróhedobás- 
sal küzdött, hogy beigazolja a maga té­
telét, hogy tudniillik a nős, illetve a nőt­
len állapot nyújt jobb erőnlétei. A női 
közönség nagy megelégedésére és örö­
mére a Nősök csapata 2:l-es félidő «tán 
4:2 arányban győzte le a Nőtlenek csa­
patát. A nősök góljait Sidlik (2l és Mile 
(2i. a nőtlenek góljait pedig Csókái (ti­
zenegyesből) én Bihary lőtte. Ezek sze­
rint tehát a foolballistának jobb, ha 
niegházasodik. Az élénk iramú mérkőzést 
Farkas Iván vezette le nagy rutinnal és 
kifogástalanul. Most még csak arra va­
gyunk kíváncsiak, vájjon a nőtlenek be­
tartják e fogahlnlmukal. hogy ha kikap­
nak, akkor egv éven belül ne«n lesz nőt­
len játékos a DVSC ben I ? . De v»j- 

I jón ez nem túlságosan nagv ára annak, 
hogy valaki jó labdarúgó lehessen!?...

■ APORTIItREK
(Szabadka Budapest váltófnlAst ren­

deznek a szabadkai atléták a Délvidék 
felszabadulásának örömére k 30 tagból 

I álló váltó szombaton este 6 órakor indul 
I Szabadkáról és vasárnap délelőtt fél 12 
I órakor érkezik Budapestre. Hl megko- 
I szorozzák a Hősök emlékművét és Dél- 
I szobrát
I Elhalasztották a nriuel-olaaz válogatott 
I mérkőzést. A Berlinben ÍR ára tervezett, 
I f.HCV érdeklődéssel várt német olasz la 
I lálkozót bizonytalan időre ellialasztollák. 
I A WMFC Nagyváradon. A Nagyváradi 
I AC. vasárnap a bajnokság 4. helyén álló 

isepali esapatol látja vendégül. A barát 

szám.) param snoksagánál (11 kér. Hi- 
degkuti-út 23. sz a ) kapható, de a váró i 
katonai ügyosztálynál (Koasulh-u. JU­
HI. ein. 92 ajtó) a hivatalom órák alatt 
érdeklődői állal betekinthető. Polgár­
ma* tar.

A debreceni kir. járáfcMróság. 
mint telekkönyvi baloságtól.

4875 l»'l Iksz. 6 371 1940. S»
Árverési hirdei menv-kivonat 
M kir kine.slár vegrehajtalónak Ro 

hács Lajos (nős Dalmi Rózával) végre 
hajtást szenvedő ellen indított vegrehai 
távi ügyében a telekkönyvi hatóság ’ 
végrcliajlási árverést 389 P 06 fillér löké 
követelés és járulekai behajlás» vegeit a 
Debrecen sz. kir. városban fekvő és a 
debreceni 11738. sz. tkvi betétben k I 
sor. 20'162/83. hrsz. alatt házhely a II»' 
dúböszörményi ül mellett az adó- es 
érlékbizonyitváuy szerint lakóház és szó 
lő a Dalmi T.-ülcában 9. sz. alatt a Bel­
legelő« - 378 négyszögöl területű vég­
rehajtást szenveslő nevén álló ingatlan'" 
3000 1‘. azaz háromezerötszáz pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést IMt. évi augisszlus hó II 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
halóság helyiségében (Deák I■'ercnc-ulca 
17 sz. I. ajtó) fogják megtartani.

Az ingatlant, ha ar árverés megtart« 
sat a végrehajtatok közül a m. kir. kínc- 
tár kéri 3060 P 03 fillér vételárnál ala- 
v-ouvabb áron eladni nem tehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelvet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni

Debrecen, toll évi április hó 1-én 
Dr. Levente sk. ömkf. jegvző 

A kiadmány hitelért! .
.Miiéné, kiadó.

_ Pályázati hirdetmény. Debrecen '.r 
kir. város törvényhatóságánál a tiszt'í 
soldi normálstátusban, az adóhivatali sza 
kon, nyugdíjjogosultsággal egyhckötöllen 
szervezve levő, nyugdíjazás folytén je­
lenleg üresedésben álló s a törvényható­
sági bizottság legközelebbi reside« kor 
gyűlésén élethosszigtanra szók, választás 
útján betöltendő egv a IX. fizetési osz­
tályba sorozott adóellenőr, állásra, vala­
mint ezen állás betöltése folytán a nor- 
inátelátus keretében esetleg megüresedő 
X fizetési osztályba sorozott I. oszt, és 
XI. fiz. osztályba sorozott fi. o. adótiszH 
állásokra, továbbá ugyancsak nyugdíja­
zás folytán megüresedett egy a XI. fizc 
lesi osztályba sorozott TI o adótisrti ál­
lásra pályázatot hirdetek. Az adóellenőrt 
állásra, valamint a meghirdetett adéthr.li 
állásokra a szervezeti seabályrcndetel 
285. § 7. ixxrrtja értelmében a községi 
közigazgatási tanfolyam sikeres elvégzé 
se, vagy valamely középiskolai éretbéci 
bizonyíivány képesít- Az állások alán 
járó íllelménveket az 1927. évi V. te. 10 
t: a alapján foganatositoK iltetenényren 
dezést tartalmazó mindenkori kormány­
hatósági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabálsoszák. A megválás: 
landó tisztviselők olyan állásuknak ó< 
képesítésüknek megfelelő munkáért, me­
lyet polgármesteri utasításra városi tiszt 
viselő a város, mint inagánvagyonlulaj 
donos részére is esetleg végezni kötetes, 
semmiféle külön nem igényel
l elnek. A pályázati kérvényhez eredet 
ben vagv hiteles másolatban a következő 
okmányokat kell csatolni: 1. születési 
anyakönyvi kivonatol, nős pályázókná, 
házassági anyakönyvi kivonatot te. - 
illetőségi hizonvítványt, 3. egy évesn, 
nem régibb keletű hatósági erkölcsi bi- 
aonyitványt. amelv a családi állapotot és 
nenizclhüséget is igazolja, 4 képesítést 
igazoló okmányokat. 5. az állás betölté­
séhez megkívánt arellemi és testi épséget 
igazoló új kelet« hatósági orvosi hizo 
nvítványl. 6 az esetleges háborúz kato­
nai szolgálatot és háború« kitüntet,■sokét 
igaroló okmányokat. 7. a 7720 1939. M 
E sz. rendelet 61. § a alapján annak 
szabálvszerü igazolását. hogy pályázó 
nem esik ar 1930 évi IV. le I. § ónak 
hatálya alá. 8. az eddigi saolgálalol. il­
lőivé foglalkozást igazoló okmányokat. 9 
rövid életrajzi, szolgálati leírást (eurn- 
enlnm vitae), melyben összefoglal»« köz­
lendő a pályázó életkora, vallása, eaaládi 
állapota gyermekeinek szám«, iskola’ 
végzettsége, jetenlegi állása, vagy foglal 
kozáM. eddigi aáknlmazásai, közszolgái» 
Iának kezdő időpontja, katonai és hőb<> 
rús szolgálata és egyéb a pályázó szó- 
mélyére vonAtkoró lényejteAebh edulnk. 
Akik jelenleg te Debreeen sz. kir. váró« 
szolgálatában szervezeti. rendszeresített 
állásba« vannak alkalmazásban, amk 
pályázali kérvényeikhez az 1. 2. 3. 5. es 
« pontok alall felsorolt okmányok c«» 
tolását mellőzhetik. A meghirdetett állas­
ra ■ pályázati határidő ez évi május !'■> 
31 napjának déli II órája. Felhívom 
mindazokat, akik a meghirdetett á’lá«l 
elnyerni óhajtják, hogy 2 pengős ok 
mánybélvoggel ellátott. srabályszer mm
felbélyegzett fenti okmányokkal felsre
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<•!! pilyáiAti kérvényeikéi, a jelzett idő­
pontig a eáros főispánjához mint a kije­
lölő választmány elnökéhez címzetten, a 
közszolgálatban álló pályázók szolgálati 
fcsöbbségük útján, más páyázók pedig 
közvetlenül a városi közigazgatási iktató 
hivatalba (városháza, földszint 5. számú 
szoba) adják be. Elkésetten, vagy kellően 
fel nem szerelt kérvények figyelembe 
nem vétetnek. Azok, akik jelenleg is 
Debrecen sz kir. város szolgálatában 
szervezett állásban vannak alkalmazásban 
az 1922 évi V. te. 10 §-ának 10. pontja 
illetőleg a m. kir Közigazgatási Bíróság

1.4)17 1929. P. szám ítéleté értelmében 
pályázati kérvényeiken a bélvegíllrlrk 
h rovása alul mentesek Dr. Kölcsey Sán­
dor sk polgármester.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtnvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István
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APRÓHIRDETÉSEK
Betöltendő álló*

nőknek
Pataky István

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Pétrrfia 53.

Hölgy fodra«» 
kisasszonyt felveszek — 
Horgonyt, Szoboszlói út 
t. sz. ' 1922

Kifutólányt
nem iskola kötelest, főleg 
takarításra felveszek — 
Piac 79 Varroda. 1907

Délelőtti 
foglalkozást nyer intelli­
gensebb. háziasán nevelt 
leány gyermekeknél. — 
Balthvány-u Ifi. kereszt­
épület. 1913

Betöltendő állás 
férfiaknak
Húzni esterpúrt 

felveszek. Vár-utca 8.
1903

VillanyAserelő 
segédet, jó munkást fel­
vesz villanyszerelési vál­
lalat, Piac ú. 46, udvar­
ban. 1918

Szabó tanulót 
vagy kifutó leányt fel­
vesz Gönczy. Széchenyi- 
ntm 6. 1919

Jó e*aládbó!
waló fiúkat jó bizonyít­
vánnyal tanulónak és 
kifutónak felveszünk. — 
Kíirtby sütőüzem. Hajdú 
srnbnszló. 1915
■SaCE=SS=S==55»

Háztartási 
alkalmazott

L'gjes
bcjárónlü keresek pár 
órai munkára, Tóth Szent 
Anna 23. 1911

Bejárólányt 
felveszek. Károly F. Jó- 
zsef-út 42. 1906

Bejáró 
takarítónő 15 év körüli 
felvétetik, dr. Révész, 
Piae-u. 77. Ny

Délután
3—6-ig jobb bejárónőt 
keresek. Pereces utca 10.

1908

Bejáró takarítónői 
keresek azonnali belépés­
sel. aki a parketthez is 
ért. Kossuth-u. 11, tánc­
iskola. 1818

Megbízható 
komoly szakácsnői azon­
nal alkalmazok. Dr. I’edl 
Károly, Szent Anna utca 
52. 1901

Állást kereső nők

Ápolónőnek 
ajánlkozom az éjjeli 
órákra. Cim : Erdciné. 
Fazekas Mihály-u. 6

1726

Jól főző 
bentlakó mindenest hosz 
«zó bizonyítvánnyal — 
azonnal megfogadok. —
Honvéd utea 15.

Simonyi-úfon 5—6 szo­
bás, legmodernebb úri­
lakkal. 360 drb. termő 
gyümölcsössel. 12 évig 
még adómentes villa el­
adó, kevés pénzzel meg­
vehető. Csapó utca kö­
zelében jól jövedelmező 
ház ocsón eladó. Péler- 
fia közelében, Libákért. 
Szegfű -u Ica 39. jó kis 
családi ház .5000 P-ért.

Állást kereső 
férfiak

Órássegéd
20 éves, megbízható jó 
munkás, szerszámmal 
garanciával állást keres. 
Cserny Ferenc, Hajdú­
szoboszló. 1901

Gazdatiszt
húsz éves gyakorlattal 
állást keres, vagy pedig 
ehhez hasonló más al­
kalmazást elfogad. „Bi­
zalmi férfi“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér aján­
latot. 1878

Bútorozott szoba

Elegáns 
knlönbejáratú búlorzott 
szoba parkettás irodának 
is azonnal kiadó. Wer- 
bőczy-u. 14, I. cm. 1.

1896

Kiadó lakás
2 szobás

Elsőemelcti 
balkonos két szoba, kom 
hás lakás azonnal kiadó. 
Kossuth-utca 39. Ház­
mester. 1900

Ajánlat

Vasutas
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshez. ruha­
rendeléssel, Kálvin-lér 
19, Püspöki palola — 
(Déri-sarok.) 1212

Hajdúsz.enlgyürgyl 
erdők Herrn elésből galy. 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

Szőlővessző 
gyökeres, porhajas 1—2 
éves, különböző fajta sa­
ját telepemről. Barna u. 
10. 1910

Fcjésee 
tehenei fiával vállalok. 
I élai-út, Bcllegclő 157. 
szám. 1902

Akác szőlőkaró.
kerítés oszlopok, tűzifa, 
kőszén, mész, cement, 
gipsz „Turul“ fatelepen. 
Böszörményi út 2. Tele­
fő* 12-91.' 1900 

kossulh-ulcánál nagy­
fiún! ú 33 ezerért. — 
I üld 10 hold búza termő, 
víz nincs rajta, Karcag 
felé. nagyon olcsón. — 
Keresek földel, házat 
megbízóim részére.

PATAKY ISTVÁN,

Debrecen. Pétrrfia 53. 
udvarban.

Aranyat, 
ezüstöt. fogaranyai leg­
magasabb napiárban ve­
szek. Arany, ezüst, dob­
ié ékszerek kaphatok 
ékszerésznél. Pa<--u 87 

1827

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszii 
vetek, minden hőzzé 
valók, férfi divatspor! 
és galléros ingek olcsó 

árban

Patriknél
Szent Anna-u. 5 se.

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- é* 
Fémgyü jt6 Körzeti Iro. 
<fa. Pacsirfa-u. 17. Tele­
fon : 36—94 777

Óvóhely.
Eladó ház, Búlorzott 
szoba. Kiadó lakás 1. 
2, 3. 4 szobás, Iroda, 
Pénztár slb. feliratú táb­
lák darabonként 20 fil­
lérért kahatók kiadó­
hivatalunkban, Piac-ti. 
56. Ny.

Kerékpárok 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagyválasztékban

Fényképezőgépet 
megvételre keresek. Le­
het 6X9 lemezes, Zeiss, 
vagy Voigtlander, gy 35 
vagy 4.5 ön kiold os. Com- 
púrzáros. Címet a kiadó­
im kérem leadni. 1812

Élelmiszer, ital

BOR
ió minőségű vámospéresi 
1 50 P-ért kapható. Cso- 
konai-u. 13. 1897

Kereslet

Megbízásból
ezüst evőeszközt és gyér- 
lyalarlót vennék, Miklós 
utca 13. 1912

Kombinált 
szobái (kút személyes
Tlckamicrll megyéidre, 
keresek. Telefon 10-75.

1923

Bakóczy László
INGAII.ANI UKGAI..MI IRODÁJA, Werbőczy «. 8. 
Telefon 28 26. Járásbíróság melleit. Saját hár- 

ELADÓ HAZAK:
Simonyi-úl 10. számú 

halszobás, összkomfortos 
úrilakással 35.000 P.

Csapó-utca ec jenéi csa­
ládi ház kcllőrcndheli 
négyszohás úrilakással 
30 000 P

Széchén yi-utca balol­
dalán négyszohás, telje­
sen alápincézel! príma 
úri la kás.

Vargákért nagvállomás 
felőli oldala. Délisor 17. 
kcllőrcndheli kettnszobás 
lakással, nagylelkű gyü­
mölcsössel 1 1 000 P

Szérhényi-ulcán alá- 
pincéze't kis villalakás 
kilencezerért.

Homokkert legelején, I 
Bujdosó-utca 6. számú '

Autó-motor 
kerékpár

500 köbein motorkerék­
pár jó gumikai eladó. — 
Megtekinthető Apafi utca 
20. szám. 1849

Eladó
egy nagyon szép női és 
egy férfi kerékpár meg­
bízásból. Bodnár József. 
Ccgléd-ulca 16. 1906

250-es Pueh
motor kerék [»ár üzemké­
pes, eladó, Eötvös-u. 118.

1899

Bútor
Sajálkészilményü 

hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete, Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

Jókarban
levő ebédlő, háló, szalon, 
konyha bútor, csillárok 
eladók. Érdeklődni 32 91 
telefonon. Ny

Irodabútorok
egyszerűbb kivitelben 
olcsón eladók. Debreceni 
Hitelszövetkezet, Hunya- 
di-u, 5. sz. 1828

Rékám ier
és egy barna fényezett 
ágy olcsón eladó. Mester 
utca 40. 1924

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté, 
ben. Jé» minőség, előnyös 
árak. Hunyadi n. 2. sz. 
alatt. 1218

Rádió
Rádiót

tökéletesen javít, alakit 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos műszerész. 
Csapó-utca 86. Telefon : 
32-51 1208
■rseesaauanan 
Szóló, gyümölcsös

Eladó
Diófa-utca 29. sz. .szőlő 
és gyümölcsös. Ny

Elhull özén
miatt Boeskayban 1 hold 
szőlő gyúrni lesiákai. alá­
pincézett épülettel, teljes 
felszereléssel sürgősen 
iu lányosán eladó. Török 
Bálint-ulca 5. 1925 

ragvlclkii ház négvrend- 
brli lakással II 000 P

Kincseshegyen. Meló­
in i \\ilas-utca 10. szá 
mii adómentes, kettő­
rendbeli lakással bíró 
szép családi ház elköl­
tözés miatt hihetetlen ol­
csó áron.

Tócóskerl ben. Aczél- 
utca 35. számú, kettő 
rendbeli lakással. 700 öl 
gyümölcsössel bíró csa­
ládi ház 8500 P-érl.

Eadó földek :
34, 20. 8 és 6 holdas
príma fekete föld. 40, 32, 
20. !8. 10 és 6 hold jó­
minőségű homnkhirlok.

Földek, házak, lelkek, 
szőlők a legnagyobb vá­
lasztékban.

Eladó házhely
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődök for- 
du'janak a Debreceni 
Mükögyái hoz, Fürdő-u 
2. szám 1210

Nagy
villa lelek gy ü 111 ölest á k - 
kai, lakható házzal az 
István malom mellett, 
Nádor-u. 12. sz. eladó. 
Értekezni Bariba mükö- 
szörűsnél, Széchényi-ii. 
1. szám. Ny

Eladó náz
Eladó ingatlanok !

Belvárosban 5000 pen­
gőt jövedelmező ház el­
adási ára 35.000 pengő. 
Belvárosban 3200 pengőt 
jövedelmező ház eladási 
ára 25.000 pengő. Simo- 
nyi-út mentén szép I 
szobás, adómentes úri 
villa. Úri helyen 6 szó 
bás úrivilla. Megbízott : 
Samu János, Deák Fc- 
renc-utca 7. 1893

ELADÓ
Budai Ezsaiá.s-ulca 51, 
számú kétszobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 714

Simonyi-úl 6/a. sx. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Eladó ház 
több két szobás lakással, 
üzlethelyiségekkel. négy 
utcára nyíló téren. Ajtó­
utca 26. 1872

Homokkcrt, 
Uvoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellék n’é 
gekkel, 700 kvadrát jól- 
te rinó szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Piaci
Baromfi piac :

Kis csirke párja

Tyúk kg..ja
0.60—0.70
2.00-2 30

Kövér kacsa k
'3.OO—3.3O

Kövér liba kg 2.80-3 20
Pulyka kg. 2.40 2.60
Tej literje 0.28
Tojás drb ja 0.10—0.11
Vaj kg. 4.60
Túró kg. 0.60
Egys. kenyér 0.38

Zöldségp ac :
Zöldség kg. 0.30
Zeller kg. 0 50
Torma kg. 0.80—1.20
Vöröskáposzta kg. 050
Cékla kg. 0.20

Félretenni csak 
az tuti, aki okos /«- 
osztással él és fc 
gyelmezi önmagát. 
Heti :>0 filléreiből 
rövid négy év alatt 
100 pengőt formál 
a K ölesönsegély zö 
Kossuth-utca ft.

Széni Anná n. 34. ar. 
házas telek 

többrendbeli lakással, _
külön kerttel 418 54 □ öl 
területen. Cím a kiadó, 
hivatalban 1038*

Tehermentes 
kétszobás, elöszobás es,, 
ládi lakóház eladó, Ho­
mokkert, Tusnád-u s 

1917

Meszcnn-n. 2—Könyök-
ulen 1. sz.

saroktelek 138 □-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 10.1?*

Eladó ingóság
Páncél szekrény 

kétajtós eladó. Kossuth- 
utca 15. 1911

Bontásból 
kikerülő téglák, ajtók, 
ablakok eladok. Varga- 
utca 22. 1892

Különféle
Hajdúböszörményi

Tejszövetkezeinél tejes­
kannák, jégszekrény, má 
zsa és kis mérleg, üveg­
gang és többféle felszere­
lés május 4-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a 
gimnázium udvarán el- 
árvcrczlclik. 1861
w""" " -jaaengn

Elveszett
Egy fél

sötétkék női bőrkesztyű 
elveszett a Piac utcán 
pénteken hajnalban. Be­
csületes megtaláló 2 P 
mialomban részesül a 
Tóth Gyula vasüzletben

1895

Fekete
dakszli kutya, egyik sze­
mére hályogos, elveszett. 
Megtalálója illő jutalom­
ban részesül. Hatvan-u. 
57. szám. 1920

A Csokonai
Színház vasárnap dél­
előtti előadásán a balol­
dali ruhatárból elveszett 
egy szürke fehér kockás 
esernyő. Becsületes meg­
találó illő jutalomba ré­
szesül, ha Batthyány -u. 
5. sz. kcrcszlépülel be­
szolgáltatja. 1916

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor

árak
Burgonyi kg. 0.12—0.14 
Gül baba 0.14
Ella rózsa 0.12
Fokhagyma kg.

0.80...1.2”
Vöröshagyma kg. 0 32 
Kelkáposzta kg. 0 3” 
Karalábé drb.-ja

0.06 0 10
Savanyú káposzta kg 030 
Spenót kg.-ja ”50
Sóska kg ja 0 60
Saláta drb. ja 0.08 0 12 
Uj hagyma cs. ” 1- 
Bab, libamáj 0 60

Gyümölcspiac :
Alma kg. 0.80—2.””
Cilrom drb-ja 0.08—0 10
Dióhél kg. 5.20
Narancs kg. 1.40—1.50


